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MAGYARORSZAG AZ ELLENSEG KEZEBEN.
Az Amerikába érkező hírek szerint tel­

jes és tökéletes folyamatban van az az 
offenziva. a nielyet a Magyarországot kö­
rülvevő ellenséges népek indítottak ellene. 
A hírek, a melyek a legutolsó napokban 
nagyon megritkultak, rendkívül sötétnek 
festik le a mai magyarországi állapotokat. 
A magyarok védekezéséről, a bolsheviki 
hadseregről olyan képet adnak, hogy ko­
moly ellenállást nem képesek kifejteni a 
nagy erővel támadó ellenségekkel szemben. 
Jött olyan hir is. hogy egyes magyar sere­
gek megadták magukat az oláhoknak, más 
hir szerint az erdélyi magyarság sem ké­
pes ellenállást kifejteni, sőt áállitólag a 
székelyek át is mentek az oláhokhoz. Mind- 

fezekről azonban semmiféle megerősítés 
sem jött.

Lenin és társai segitstek!
Abban a rendkívül nehéz helyzetben, 

a melybe a magyar bolsheviki kormány ke­
rült, maguk a miniszterek sem látnak más 
mentséget, mint azt. ha az oroszok jönnek 
segítségükre. A legutolsó hírek szerint 
Kun Béla külügyminiszter egyenesen fel­
szólította Lenint. hogy azonnal küld ion se­
regeket a magyar népköztársaság védelmé­
re s különösen a románok ellen szeretné 
fordítani őket, mert ugylátszik. • ezeknek 
az előnyomulása a legerősebb és legvesze­
delmesebb.

A helyzetet ez a hir kétségbeejtőnek 
mondja. A földmivelő nép több helyen föl- 

" lázadt. Sok helyen állítólag a királyság 
visszaállítását követeli a nép.

Valószínű, hogy a növekedő veszély ide­
jén, amikor körülbelül biztosra lehetett 
venni azt, hogy a bolsheviki kormány nem , 
lesz képes megvédeni az országot, az ellen ■ 
forradalom. törekvések is újabb tért hódi- j 
tottak a nép között. A kormány görcsösen 
ragaszkodik a hatalomhoz é.’ halálbüntetés­
sel fenyeget mindenkit, akit ellenforradalmi 
törekvésben csípnek rajta. A gyanúba vett 
polgárokat százankint vetik börtönbe s ed­
dig nehányat ki is végeztek közülök.

Pogány József, a kormány egyik minisz­
tere mindenfelé beszédeket tart és a leg­
súlyosabb büntetésekkel fenyegeti azokat, a 
kik az oláh és cseh katonákat szívesen fo­
gadták. Kijelentette, hogy később számolni 
kell ezért a kormány előtt, a mely nem fog 
tréfát ismerni velük szemben.

Kan Béb menekülni akar ?
Ausztriából jövő hírek szerint a cseho 

szlovák seregek mindig közelebb érkeznek 
Budapesthez.

Kun Béla. a bolsheviki kormány minisz­
terelnöke állítólag arra készül, hogy szük­
ség eseetén a legrövidebb idő alatt Svájc­
ba menekülhessen.

Hogy mennek előre az ellenséges 
seregek.

A csehek több irányban nyomulnak az or­
szág belseje felé. Április 25-én az a ir 
jött, hogy megtámadták \ ácz párosat, a 
mely a Duna kanyarulatánál van. körülbe­
lül 15 mértföldnyire Budapest fölött Az 
a körülmény, hogy hir megtámadásról be­
szél s azt emlegeti, hogy a város rövi e 
sen elesik, nyilvánvalóvá teszi, ^ hogy a va­
rost akár a nép, akár a kormány katonai, 
de védelmezik. Most már ugylátszik senki 
sem nézi* tétlenül az ellenséges seregek e o- 
nyomulását, mert abban csakis >a háború 
kiujulását és az ellenség hóditó szándéka, 
látják.

Arról, hogy Vácot sikerült volna elfog­
lalnia a cseheknek, még eddig nem jö 
hir. ,

A csehek a Duna mellett is előrenyomul­
nak. keleti irányban, szintén Budapest felé. 
A Duna mellett sikerült elfoglalmok Komá­
romot és Győrt, a hol valószínűleg nem 
találkoztak komoly ellenállással.

Az oláhok előhaladása szintén gyors, bar 
, a legutolsó napok eseményeiről rájuk vonat

kozólag sem tudunk semmit. Ezek a leg­
utolsó hírek egy hete érkeztek, azóta néni 
jött semmi több részlet az elöhaladásukról. 
Az oláhok Erdély felől nyomulnak a Tisza 
felé. Sagyváradot mr régebben megszálot- 
ták s legutóbb Debrecent is ki kellett ürí­
teni a magyaroknak. Bécsi hírek szerint az 
elöhaladásban francia csapatok is segítenek 
az oláhoknak.

Egy hir azt mondja, hogy annak a ma­
gyar bolsheviki hadseregnek, a mely Buda­
pesttől délkeletre szállotta-szembe az olá­
hokkal, egy része megadta magát, a többi 
része pedig menekül. A hirt az oláh hivata­
los sajtóiroda adta ki s igy egy kis kétség 
mindenesetre fér hozzá. A hir nem mondja 
meg, hogy mennyire volt ez a magyar se­
reg Budapesttől délkeletre, mert hiszen a 
mi azt illeti, Bukarest is délkeletre van 
Budapesttől. Valószínűleg arról a seregről 
van itt szó, a mely Debrecent kiürítette s 
a mely a túlnyomó oláh haderő elől vissza­
húzódik.

A svájci oláh sajtóiroda közlése szerint, 
a mikor Franchet Esperey tábornok eltávo­
zott Budapestről, elrendelte, hogy az oláh 
seregek azonnal kezdiék el az újabb elő­
nyomulást. Antikor__Smuts angol tábornok 
Budapestre érkezett, az előnyomulást ideig­
lenesen megállították, de amikor Smuts 
eredménynélkül távozott a magvar főváros­
ból. az előnyomulást újra elrendelték.

ki, hogy a helyzet rendkívül nehéz, sőt vál­
ságos.

Buadpest népe állandóan rettegésben él, 
a mit az a körülmény is fokoz, hogy a bol- 
sheviki kormány valóságos rémuralmat 
léptetett életbe. Minden ellenvéleménvt a 
legkegyetlenebb szigorúsággal fojtanak el.

Hir szerint maga a budapesti rendőrség 
is ellenforradalmi mozgalmat kezdett, de az 
egészet elfojtották, még mielőtt kitörhetett 
volna. A vezetőket itt is letartóztatták.

A kormány csapatai rendkívül kellemet­
lenül és lehangoltan hagyják el a fővárost, 
hogy szembeszálljanak az ellenséggel. Mind 
egyik szeme előtt az a sors lebeg, a mi 
azoknak a bajtársaiknak lett a osztály része, 
a kik megadták magukat az oláhoknak. Ezt 
a hirt az amerikai Associated Press embere 
küldte Berlinből. Utolsó mondatából, amely 
a magvar katonáknak pz oláh fogságba ju­
tástól Való félelemét Írja le. az is kitűnik, 
hogy az oláhok, ősi szokásuk szerint bizo­
nyára a hadifoglyokon is a legborzalma­
sabb kegyetlenkedéseket viszik véghez.

Lázong a magyar nép.

A rendelet állítólag nagy lelkesedést kel­
tett az erdélyi szászok között, a kik közül 
sok tiszt és katona azonnal beállott az oláh 
hadseregbe. Valószínűleg ezek voltak azok 
a “székelyek", akiknek átpártolásáról olyan 
nagy örömmel adtak hírt az oláhok pár nap 
pal ezelőtt.

Az oláhok ettől kezdve igen gyorsan ha­
ladtak előre és hamarosan elfoglalták Nagy 
váradot. Biharmegye legnagyobb városit 
Nagyváradról hanvatthomlok menekültek 
a magvar bolsheviki katonák és igen sok 
zsákmányt hagvtak hátra az oláhoknak.

A szerbek ugvlátszik nem mentek tovább 
Szegednél. Az ország második városát kö­
rülbelül két héttel ezelőtt szálották meg.

Budapestről ezrével menekül a nép. Mivel 
vonatösszeköttetés jóformán egyáltalában 
nincsen, az emberek gyalog igyekeznek el­
hagyni a fővárost, magukkal vivőn a legér­
tékesebb holmijaikat.

Budapesten mintegy ötezer nő nagy tün­
tetést rendezett a bolshevikiek és a jelenlegi 
magyar kormány ellen.

Az oláhok pénteken, április 25-én elérték 
a Vásárosnaménv. Nyírbátor és Békésgyu­
la -vonalat. A harc sok helyen folyik szá­
mos kisebb haderő között.

Áz oláhok több embert elfogtak, akiket 
azzal vádolnak, hogy a gyimesi szorost fel 
akarták robbantani. Az emberek állítólag 
be is vallották ebbeli szándékukat, de hozzá 
tették, hogy a fölróbbantásra Budapestről 
kapták a parancsot.

Ausztria szakított MagyarországgaL

Bécsből jövő távirat szerint Ausztria meg 
szakított Magyarországgal minden diplo­
máciai összeköttetést. A magyar kiküldőt 
tek: még a múlt hét eeljén elhagyták az 
osztrák fővárosét. " .

AÍ szakítás minden bizony nyal szövetsé­
ges parancsszóra történt, a kik csakis ab­
ban az esetben hajlandók élelmiszert adni 
Ausztriának, ha a bolshevizmus nem jut ha­
talomra. A legutolsó rövid bolsheviki ural­
mat sikerült megtörni. Az uj kormány bol­
sheviki ellenes és igy természetes, hogy nem 
nézte ió szívvel a Bécsben időző magyar bol­
sheviki kiküldötteket, a kiknek nagy része 
volt a legutolsó ellenforradalom szitásában, 
így aztán kiadták az utjokat a magyar ki­
küldötteknek, a kiknek vezetője. Pogány 
József néhány nap múlva már Budapesten 
tüzelte a népet a fegyveres ellenállásra.

A magyar kormány teljesen elzárta az 
országot a külvilágtól, részben azért, hogy 
gátat vyisen különösen az oláh előnyomu­
lás elé, részben pedig hogy a rossz hirek 
külföldre jutását megakadályozza. A Buda­
pestről érkező hirek épen ezért Zavarosak 
és ellenmondók, de mindegyikből az tűnik

Kun Béla külügyminiszter egyik beszédé­
ben beismerte, hogv a magyar földmivelő 
nép lázongása egvre jobban terjed az egész 
országban. Ebből az önvallomásnak is be­
illő nyilatkozatból csakis az tűnik ki. hogy 
a magyar nép egyáltalában nincsen megelé­
gedve a bolsheviki uralommal s j nagyon 
szívesen venné, ha ez az uralom • minél 
előbb megszűnnék. Kan Béla ugvan azt: 
mondja, hogv a népnek ilyen magatartá­
sáért leginkább a magvarországi föurak fe­
lelősek. de része van benne a bécsi kormány­
nak is. mert ezeknek a működése hozta lét­
re az oláhok és a többi ellenségek uiabb elő­
nyomulását. Az ország népét nedig ez ag­
gasztja legjobban. A magyar bolshevikiek 
egyébként nagyon haragszanak a bécsi szo­
cialistákra. leginkább azért mert kikül­
döttjeik teljesen eredménytelenül tértek 
vissza az osztrák fővárosból.

Pogány József hadügyminiszter szintén 
beismerte, hogy á kormány ugyancsak ne­
héz helyzetbe került az ellenségek folytono­
san tartó előnyomulásával és fölszólította 
az egész világ munkásságát, hogv az egész 
világra kiterjedő óriási sztrájkkal tiltakoz­
zanak azon viselkedés ellen, a melyét a szö­
vetségesek Magyarországgal szemben ta­
núsítanak. Egyúttal megfenyegette a pol­
gárságot. mondván, hogy ők fognak lakol- 
ni az oláhok és a szerbek előnyomulásáért. 
Figyelmeztetett mindenkit, hogv ne nagyon 
siessenek az oláhok előtt a fehér zászlók lo- 
bogtatásával. mert azt a ' kormány vérbe 
fogja mártani.

A fegyverszünet egyetlen föltétele.
A mikor a magyar kormány első Ízben 

fordult a szövetségesekhez azzal az aján­
lattal, hogy fegyverszünetet kössenek, mint 
egyes hirek mondják, a szövetségesek haj­
landók is lettek volna a fegyverszünet meg­
adására, de csakis azzal a föltétellel, hogy 
a magyar kormány minden egyes tagjának

kor késő lett volna komolyabb ellenállást 
megkísérlem.

Wekcrle meghalt a börtönben.
Annak idején hirül adtuk, hogy’ a ma­

gyar bolsheviki kormány a hetven éves 
Wekerle Sándor volt többszörös miniszterel­
nököt is lefogatta és börtönbe tette. Április 
25-én az a hir jött Wekerléről, hogy a bör­
tönben meghalt. A hirt még nem erősítet­
ték meg.

XVekerlét valóban börtönbe vetették és 
valahol Budaoest közelében őrizték, a hol 
az egyik amerikai újságírónak sikerült 
meglátogatni az öreg politikust. Már akkor 
is azt hiresztelték egyesek, hogy a bolshe­
viki kormány titokban kivégeztette Weker- 
lét. ez azonban hazugságnak bizonyult, 
mert az újságíró ió egészségben találta. E 
helyen nemcsak XVekerlét őrizték, hanem 
igen sok oly'an embert is, akik magas állá­
sokat viseltek a királyság idejében, főpa­
pok, tábornokok, volt miniszterek stb.

XX'ekerle kijelentette, hogy igen jól bán­
nak vele s családja tagjainak is megenged­
ték, hogy élelmet vigyenek be neki. Azt is 
megmondta, hogy bőséges ideje lévé» _a 
börtönben, emlékiratainak az összeállitásá- 
íoglalkozik.

Lehetséges, hot^v ez a halálról szóló hir 
is hamis.

Készülődés májas elsejére.

le kell mondania és ha olvan ui kormány- 
alakul. a mely az öwzes pártok képviselői­
ből áll.

A bolsheviki kormány tagjai azonban 
egyáltalában hallani sem akartak erről a 
feltételről, mert a helyüket nem akarták 
ott hagyni. Más hirek szerint (s ezek ké­
sőbbi hirek) a magyar kormány késznek 
nyilatkozott a lemondásra s hajlandó volt 
a helyét mérsékeltebb irányzatú kormány­
nak átadni, abban az esetben, ha az uj kor­
mányt az angol katonai kormány is elfo­
gadhatónak tartja. A lemondás azonban 
mind ez ideig nem történt meg, az ellensé­
ges seregek azonban mindig tovább nyo­
mulnak előre.

Nagyváradot az oláhok azért tudták oly 
könnyűszerrel megszállani, mert a magya­
rok szándékosan kivonultak a városból és 
pedig annak a hírnek a nyomában, hogy a 
bolsheviki kormány megbukott. Később ki­
derült, hogy a hir hamis volt. de már ek-

Dacára. hogv az egész bolsheviki rend­
szer minden órában megbukhatik Magyar- 
országon. azért a kormány és a bolshex i- 
kiekkel rokonszenvező nép az elmúlt hetek­
ben óriási előkészületeket tett - arra, hogy 
május elsejét, a munkanapját minél na­
gyobb ünnepélyességgel ülhessék meg. A 
kormány több millió koropát fordított az 

‘eddigi előkészületekre. Ha ^ikerül a terxe- 
zett mértékben megtartani a nevezetes na­
pot, úgy az valóban vörös máius elseje 
lesz. A kormány minden vörös festéket, a 
mire csak rátudta tenni a kezét, magá­
nak foglalt le. A nevezetesebb utcákon vö­
rös oszlopokat állítanak föl s az Andrássy 
ut szobrait fabódékkal burkolták be.

A bolsheviki kormány azonban nem fe­
ledkezik meg arról sem. hogy magára vi­
gyázzon a zűrzavaros nanokban. A Hungá­
ria szállodai főhadiszállást válogatott, ki­
próbált csapatok és páncélos automobilok 
őrzik. Külön engedély nélkül még csak a 
közelébe sem lehet férkőzni a szállodának.

Most már több mint egy hónapja, hop- 
a magyar kormányt teljesen a bolsheviki 
elemek vették át s el kell ismerni, hogy 
ez alatt a hónap alatt a magyar nép csend­
ben és rendben élt, dacára annak, hogy a 
kormány ugyancsak erős eszközökkel pró­
bálta kidönteni a régi világ oszlopait. A 
kormányt azonban eddigi sikerei dacára is 
elsöpörheti az á tény, hogy az ellenséges se­
regek előnyomulását nem képesek megállí­
tani. Az ország népe előtt a legnagyobb 
és legszentebb kérdés az ország területi 
épsége s mig bármilyen kormányt haj­
landó támogatni, a melv megmenteni tudja, 
épen úgy nem tűr meg a kormány helyén 
olyan embereket, a kik képtelenek ezeknek 
a legnagyobb és legelső kívánságnak eleget 
tenni.

Budapesten és azokon a vidékeken, ahol 
még nincsenek ellenséges csapatok, a mu- 
niciógyárak újra el kezdtek dolgozni a 
munkások és katonák tanácsának rendele­
té folytán.

Azak az osztrákok, akik önkéntesen be­
állottak a magyar hadseregbe, ott hagyták 
a magyar seregeket és elhatározták, hogy 
visszatérnek Ausztriába, mert nagyon el­
kedvetlenedtek a Magyarországon tapasz­
talt állapotok miatt. A magyarok elenged­
ték őket, de azt nem en-fedték meg, hogy 
a fegyvereiket is magukkkal vigyék.

vül gyors és erős előnyomulásának eg> etlen 
célja van s ez az, hogy a bolsheviki rend­
szert megbuktassák Magyarországon és ez­
zel gátat vessenek a bolsevizmus tovább 
terjedése elé. ■ Azokat a területket. a me­
lyeket most elfoglalnak, csak ideiglenesen 
szállják meg. mert még ma is áll a szövet­
ségeseknek az a döntése, hogy végleges in­
tézkedéseket a területi kérdésekben csakis 
a béke tanácskozás tehet.

Egyes angol uiságok szerint egyáltalá­
ban nem igaz, mint ha a , legutolsó napok 
'eseményei megrendítették volna a magyar 
bolsheviki kormány helyzetét. A dolog épen 
ellenkezőleg áll, a mennyiben helyzete 
csakis erősbödött a kormánynak. Egyes 
hirek némi előnyökről is beszámoltak, ami­
ket a magyaroknak sikerült kivívni az 
oláhokkal szemben, a későbbi hirek azon­
ban azt bizonyítják, hogy az oláh elönvo- ' 
múlást nem sikerült megállapítani.

A magyar seregek fővezére Böhm \7ilmos, 
aki a Károlyi • kormányban a hadügymi- 
niszteri tárcáf viselte. Hogy Böhm Vilmos­
tól ‘milyen nagyszerű katonai és hadi si­
kereket várhat az országsaira abból is kö­
vetkeztetni lehet, hoe-y az ui fővezér egész 
életében villanyszerelő volt, aki egy alka­
lommal igen hasznos, miniszternek is bizo­
nyult. Az egyik miniszteritanácskozás al­
kalmával a villanylámpák fölmondták a 
szolgálatot. A kormány tagjai teljes sötét­
ségiben maradtak, de Böhm Vilmos nem iött 
zavarba, hanem azonnal rendbehozta a vil­
lanyvezetéket. Mint hadügyminiszter. Böhm 
kitűnő <jk*triko»iw*- . 1 ha eset­
leg az oláhokkal szemben is lesz szükség 
ilyen természetű szolgálatokra, ott is nagy­
szerűen meg fogja állani a helyét. Eddig 
még a dolog úgy áll. hogv a szegény ma- 
gyhr katonák áz elektrikus fővezér vezér­
lete mellett csak hátrálni tudnak az oláhok 
elöl.

Budapesten azonban ellenforradalmi tö­
rekvések is vannak, s hogv az egerek ne 
igen táncoljanak a macskák íávollétében. 
az ellenforradálmárok kordában tartásának 
nagy munkáját valami Szamuelly Tibor ne­
vű bolsheviki vezérre bízták.

Csak a bolshevikiek ellen.
Londoni hirek szerint az oláhok rendki-

Az oláhok az offenziva megkezdésekor 
elfoglalták Szatmárnémetit és Mátészalkát 
Szatjnármegyében és Kisienöt a Maros fo­
lyó mellett. Nagyvárad előtt csak egy kis 
csapat védte a várost, a többiek elszéled- 
tek. Békéscsaba környékén az oláhok szin­
tén nagv erővel támadtak. Angol lapok hí­
rei azt mondják, boga- a magvar bolshevik 
sereg teljesen a szétzüllés előtt áll.

Frame ügye és az olaszok
Amint előrelátható volt. az olaszok nem 

engednek a Fiumére és Dalmáciára vonat­
kozó követelésükből, hanem készek a végle­
tekig menni, esetleg ui háborút is indítani, 
csakhogy- követelésük teljesítve legyen. Az 
olaszok terveit Wilson elnök borította fel.; 
aki kijelentette, hogy- Fiúmét az olaszok 
semmi esetre sem kaphat iák meg, mert er­
re a kikötőre a magyaroknak és a jugo- 
szlávoknak lesz szüksége a jövőben. -

A kijelentés hatása alatt az olasz béke­
követek eltávoztak Párisból, azzal a szán­
dékkal. hogv nem is térnek többé vissza' s 
a tanácskozásokban többé nem vesznek 
részt. A diolomatákat a nén nagy lelkese­
déssel fogadta otthon s a parlament 40 szo­
cialista képviselő kivételével bizalmat sza­
vazott nekik.

Olaszországban szintén rendkívül sok a 
baj s a helyzet higgadt szemlélői azt állít­
ják, hogy a kormány mesterségesen szítja 
a Fiume-ügvet, csak azért, hogy- a nép fi­
gyelme elterelődjék az ország óriási belső 
bajairól s a kormány megmaradjon a he­
lyén.

Az oláhok nem adnak fegyverszünetet.
A magyar kormány rövidebb időre szóló 

fegyverszünetet ajánlott föl az oláhoknak, 
de ezek az ajánlatot kereken visszautasítot­
ták s igy a harcok tovább folynak.



......................................... -...... —----- ;---- -

.. . niZÉTÍAIZ lurniv ín ÜT hogy keresztül vesse magát a 76 cent. Ez a múlt havi marad-,di és vasárnapi gyűlésen W'l m II [ ---------------------------------:------MAGYAROK AMFRIKARAN kerítésen. Pompás Ívben röpült, ványnyal $2088.74 centtel ki- nak. Az eloades bizony< * . _ iririTMllllüu I AlXvIx AnlUilnADiill* Kartilí a levegőben és keresztül tesz 3631 dollár 50 centet. Az meglesz tartva punkösd után C7 A 7 ÖN ALKALi/iÁ
----- =___________________________________________ *; „ v.rité.»,,. óm-iiiai ki»HA« nediv volt 431 való napokban. Színre kerül: L£i ML VII iUdtniMin

FIGYELEMREMÉLTÓ FELSZÓLALÁS.
HOL JEGYEZZEN HADIKÖLCSÖNT A VERHOV A Y SE­

GÉLY EG YLET?

Kartik. a levegőben és keresztül 
is vetette magát a kerítésen 
megtörtént azonban aza kis baj, 
ihogy midőn a kerítés másik ol­
dalára ért, lába belekadt a ke­
rítés deszkájába s inkább lezu­
hant, mint leért a földre. Ez 
még magában katonadolog lett

tesz 3631 dollár 50 centet. Az 
áprilisi kiadás pedig volt 431

meglesz tartva pünkösd után 
való napokban. Színre kerül

A

A New Brunswick! “Magyar, Nem szégyen és gyalázat-e!v<üna. de súlyosítótia az esetet.
VW nevű laptársunk k.,á„Uk né*,. m, a »».W* ZSXSXZSl

Kartik felső ajka bele- 
izvezeték csövébe.

Újság” i megtörténhetik az egylet életé-j Az erős érintkezés követkéz­
ben? Hol van a felügyek) bízott ménye az lett. hogy Kartik 

nélkül eltűri,; négy foga összetört elöl s meg­
sértette az ajkát is. Egy hétig 
járt a fogorvoshoz s 65 dollárt

Azt írja a “Magyar 
hogy a Verhovay Segély Egy 
let a legújabb Liberty Loan- j sag. mely szó 
ból ne jegyezzen tót bank utján, hogy ilyen pofonokat kapjon az 
hanem magyar bank utján. A J egylét ?

dollár és 25 cent. Így a marad-1 “Árva Rózsi népszínmű 
vány $3182.35 cent.' Ebből a kardalok két hangra lesznek 
^énztárnok elhelyezett kamato- betanítva.
zó betét gyanánt $2100.36 cen-j Ungi kovács István az egye- 
tet. A folyó számlán tehát v»nj sület céljaira egy tajték szip- 
$1081.00. First National Bank-' kÁt ajándékoZott s ez az egye- 
l)an $3762.14. Hazelwood Sav- s-jet most vasárnapi gyűlésén 
Ings Bankban $6917.04. Hadija kÍ80raolva.
Köksön (amerikai) 400.00. Lel;
késznél előleg 137.50. E szerinti ^ konfirmáltak egyesülete, 
az egyház készpénze április 27- Az ifjuaág meuett nem akar­
ón a számadás , napján 12.298 . ejmaardni azok sem, a kik 
dollár és 67 cent. Eddig set?i-|még nem jéotek be teljesen az 
tett bennünket az Ur. A kitü-|ifiaV aoraba Megalkották a

ha-

negvedik hadikölcsőnből ugyani Úgy tudjuk még, hogy nem 
is tót bank utján jegyzett aj csupán Liberty Bondot jegy- 
Verhovav Segély Egylet. jzett a Verhovay egylet főpénz-

.. , c ...itárnoka tót bankban, de két
Midőn a Verhovay’ 6t bankban pénze is van az

Egylet a negyedik hadikok-son- ,etnek Történt.e mar lépés, öt dollár b.zo 
mii tízezer dollar ertkutondot, ^ ^ # Denzt onnan kive-f fájdalomdijra.

ifjak
konfirmált ifjak egyesületét.

lem jóval túl mentünk a lop Egyesület minden pénteken
in is. Áldassék érte az l r neve. • g-yülést tart s május hó har-

az

vött célt nemcsak elértük 
P

fizetett a kezelésért. Ezen a jm
héten munkába sem ment, úgy j Az egyház ezenkívül eküegt madik vasárnapján pedig 
hogy a kerítés át ugrás vagy gyanánt kifizetett még a hábo- afiyák napján fagylalt estélyt 
száz dollárjába került. A foga- ru alatt a segéd-lelkésznek 600 (^ndez az iskola helyiségében, 
dást azonban megnyerte s az;dollárt. Ezt is követelésben tart)* 

dollár bizonyára jól jött — hatja a konventi elnökséggel i

vett lapunk egyik előfizetője ^ H. ezt , lé
megküldte nekünk a Hazeltom j^.., és haladéktala-j
angol nyelvű lapot, melyben ne-^ . 1
hány sorban meg volt : nu,__ meg kell tenni. Az ameriírva. , . B , , . -, t... kai magyarság meg tud a sajathogy az amerikai magyarság . .. . • „ ......K- ,, ,. -.ti 1 embersegebol elm, nincs szűk-letrnafifvobb egylete tot bank' .... . .
utján jegyzett Liberty Bondot.! tót(>kkal
Hogy a pár soros kis hir mi-:
Íven keserű érzést váltott ki be- A Magyar Híradó volt 
lölünk, azt tudja mindenki, a i egyedüli és egyetlen lap. mely j| Comfort 
ki ismeri megalkuvást nem tü- felszólalt az ellen, hogy a Ver-! station

hovayak hivatalos lapját

Temetések. — A nagy hét
! szemben. ja pittsburghi egyházban iga-
; Elhatározta egyházi a nacs, 1 zán nagy hét volt. Négy halot- 
i hogy a hadi kölcsönből újabb, keUett kikiaérni a temetőbe. 
1200 dollár értéküt vesz s a , j Kos a ki influenzá-

----- — •tisztviselőket felhatalmazta ar-.j^ hak meg rövid szenvedés
Spalenczky József. Tonawan-jra, hogy a nagy adósságra aj- á„ # 4,nicetoni"Gulden bánya 

da, N. Y. A 3 tárgyat nem a »zer%ődéa szerint esedékes öez-||e) fejezte j* életét. Te- 
Hiradó adja, Az. a mit ön olva-. szeget- kifizesse. Kifizette, az . régzvét menett

LEVELESLÁDA.

megmutatni azt, hogy méltány.lni tudja a győzelmet a törtene- 
f lem legnagyobb háborújában. -

iftár^heti'z d5Íár*az 60 dollárosnál és heti 4 dollár á ÍÖ0 dolláros 
,—J-x—íi 1------ ily kép az egész összeget 25 bet alatt lefizethcs-— — . « 1 a. . a._It. L«..l /i.ntóonl/át í íz as car L- r. _jegyzésnél, hogy ily kép az egesz összeget -to net jaiiuiuwi. 
jegyzés , eg'tleg- tetszik, havi fizetéseket is eszkö­
zölhet.
se. Ugyanez

GONDOLJA MEG, hogy fiaink, itt is, meg od»át,szem- 
mel tartják a mi igyekezetünket, ök a maguk dolgát dksoeggel 
elvégezték, most nekünk kell be végezni a magunkét.

Nevezze meg a mi bankunkat a jegyzésnél.

Farmers Deposit Savmgs Bank
■> I

Fifth Avenue & Wood Street, 
Pittsburgh, Pa.

Keresse az itt ábrázok kutya- 
— feiet a bank ablakain. —

kamatot fizet. Nyitva szombaton reggel 9 órától 
nte 9 óráig. Vannak hivatalnokaink, kik beszélnek és 

Írnak az ön anyanyelvén.
TARTALÉK TÖBB, MINT 6l/2 MILLIÓ DOLLAR.

\ yc

ró. becsületes magyar álláspon­
tunkat. De lenyeltük ezt az át- 
kos pirulát is, nehogy azt

nyomdában nyomják. Felszóla­
lásunk nem volt alaptalan, mert

Chair Co. Dept. 21., 
Station D. Pittsburgh, Pa. Ir- 

tút ba( magyarul s azonnal választ
fog rá kapni.

Az esperesi körlevélre 
határozott, hogy kívánatosnak

mondják, hogy az egylet beké-, pár hónapi összeköttetés után jüj. a2jves'értesítését. de név te­
jét akarjuk megbontani. (Ér-ja legcsunyábban — per utján|kn 'alapjan nem Írhatunk

Kifizette
jsott. hirdetés volt, tessék- tehát épületeknek a biztosítását 187jMyt' le mert tagja Volt a pitts | 

“’ezen ügyben erre a címre irm:|dollárt háfom évre. ' j burghi és vidéki magyar ref.;
ugy egyletnek és , a Református 

Egyesületnek, itthon neje és, 
látja, hogy az egyházi ügyek ^ gyászolják, itt testvére és 
rendezése végett innen fenjen, k;terjedt rokons4ga.

Honleány. Presto. Pa. Köszön haza egy bizottság s a nyugati,
egyházmegye küldöttének 50j 2. Balogh Sándorné született

__ _ dollárt meg is szavazott, t | Szilágyi Mária hosszas szenve-j
dekes jelensége az 'amerikaij— vált meg egymástól a ^gna-j ~“ űye.^nitf Annál kevésbbé Az Ifjúsági Egyesület meg- lkí-s után fejezte be földi életét.

tehetjük ezt. mivel nincs sem- : lakulását ölömmel vette tu- férje Balogh Sándor siratja.
nyomda.—U+Xíi 
adó lesz az, 
azért, hogy minden
tetés megszűnjön legnagyobb; *i'csó ruhákra” való"'renddéaelt ifjúságnak, hanem az egyház- ^ testvére Szepesy
magyar egyletünk s a tót haa- fcNétdéve, azonos volna azzal nak is. gondoskodott. Otthon
kok között. Hisszük azonban. #z „urj kinézesll- emberrel, a Az ,fjusaKÍ Egyesület. - Az három gyermeke gyászolják.

l^m . ^Púnkat k- az dni)k vidékén járt. Mi szí- Ifjúsági Egyesület népes gyű- 4. Yályi Nagy János szintén
Most azonban, hogy a “Ma-j u-,a ' nan mtg ezt csere erő : vesen felkarol juk minden eló- lest tartott a muH vasárnap'hosszú ideig betegeskedett s

gyár Újság” ismét falra fes-j®^® •> ni. mert^ egnagy^o^o ma zetfmknek az ügyét es él is iá- estve, a mikor az egyesület ugy halt meg sógora szerető
tette az ördögöt, a? elnyomott 
és elfojtott érzés uira előtör 
belőlünk, s azt kéredezzük

Mvrielcnl az Egyesült Államokban általánosan ismert ^OHN FEHÉR óhazai 
Megjelent W kéri-enke „,„^16 legújabb árjegyzéke.

KÉZIMUNKA
Ha jó és szép hazai mintájú előnyomott kézi munkákat es feltétlen mos*» 

és színtartó pamutokat akar, tessék egy próbát tenni.
Meg nem felelő árut becserélem vagy a pénzt visszaküldöm.

JOHN FEHÉR, 92 JACKSON STREET, TRENTON, N. J.
KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET. (máj. 1.)

magyar közéletnek, hogy ha a'gyobb magyar egylet és a tót
a Magyar ,Iir' I mive] sem bizonvitva. hogy az domásul az elöljáróság s rémé- ’*• 'Szepvsi Istvim bánta sze­
mély sikraszáll;a7 .Hiriember-, aki Vestabur- Jj; hogy az uj egyesület piükö- rencsétlenség következteben fe- 

összeköt- j gon lw(.sapta a magyarokat az dése hasznára lesz nemcsak az ^zte be föld. életet. Temetése-

lap valamelyik egyleti tisztvi­
selő munkálkodását teszi bírá­
lat tárgyává, akltor az avval a 
kényelmes kifogással takaród- 
zik, hogy az egyletet bántjuk, 
így van ez különben az egyhá­
zaknál is.)

Mihály 
Otthon neje és

gyár egyletünknek semmi né jrunk az érdekében, de a nyílva- alapszabályai letárgyaltattak. A családja körében. Otthon fele- 
ven nevezen o üz ete sincs a;nosság elé csak akkor vihetünk legközlebbi előadásra a szere-1 sége és fia, itt sógora gyásázol- 
tótokkai. meg, tudunk allnr vdamely ügyet, ha olyan bizo- p,.k kiosztottak s próbák a ked-í iák.

Csodálatos és ármatlan gyógyszer
SZÉKREKEDÉSRE ÉS MÁJBAJOKRA

PINKO-LAXI N
ha emésztő szervei be vannak dugulva, 

sem vesznek erőt az emberen, ha gyomrát
Nem érezheti magát 

Még a ragályos betegségei 
tisztán tartja. , . ,

PINKO LAXIN megszabadítja a máj- es gyomorbajoktol, fejfájás­
tól, szédüléstől, rossz lehelettől, gyomor gáztól, arcpattanásokuVl, ét­
vágytalanságtól azáltal, hogy a baj. okozóit eltávolítja. Lgy veheti 
mint a cukrot. Nem okoz sem górcsőt sem fájdalmat. Természetes has­
hajtó. Nem marad meg a kellemetlen utóhatás mint sóknál és egyéb 
hashajtók után.

PIN KO LAXIN uj embert csinál önből. Megóvja a betegségektől 
és megtakarítja az orvosi számiakat. Gyermekek, áldott állapotban 
levő vagy szoptató asszonyok és öregek egyformán használhatják. 
Gyermekek egy szemet, felnőttek két vagy három szemet vegyenek le­
fekvés előtt.

Küldjön' egy dollárt 100 darab cukorkáért, még ma!
PINKO LAXIN MEDICINE CORP.

1323 SOUTH BROADWAY. ST. LOLTS, MO.

hogv megfog-e ismétlődni az a ® >a|i^ lábunkon s nem szőni ; nyitókkal rendelkezünk. mely
hallatlanul botrányos eset, hogy 
a legnagyobb magyar segély 
egylet pénzét újra tót bankba 
viszik s a magyarok ezrei ré­
vén a tótok jutnak majd ná­

lunk a tótokra. Aki pedig rá-; M Uennünkt,t akkor, ha a 
jak szorul, armak a magyarok j do,og esetleg a törvény elé ke-

I rül. Ha ön be ti)d ja igazolni azt.
akit ievelé-

között nincs helye.
, hogy az az

- — — j ben jelez, tényleg fosztogatja a
gyob-elismeréshez? Meg fog-e J\ HoitlCStCftCll1 magyarságot, ugy helyet adunk

a levelének, fefltéve, hogy alá-

M. Önképzőkör

ERTESHES.

ismétlődni az. hogy arcul ütés 
éri nem csupán legnagyot* ma­
gyar egyletünket, de az egész 

1 amerikai magyarságot is? | íoio évi május hó ílS-ikén tartja 
Háfoorog a vérünk, midőn el DALÁRDA BÁLJÁT á Turner Hall- 

. .. bun, melyre a nagyérdemű közönse-sorokat papírra vetjük s felforr get tisztelettel meghívjuk.
az indulatunk arra a tudatra. Els6rendü Mne. Hásitő italok és 
hogy mig a tótok Amerikában jóizü ételekről gondoskodva van. 
mindert lehetőt elkövetnék arra. <m-i, 8.) A Rendezőség,
hogy a magyar nevet minél 
jobban sárba .tiporják és bepisz 
kitsák az Egyesült Államok 
előtt, mi hitvány megalkuvás­
sal magunk dolgozunk azon, 
hogy ellenségeink minél maga­
sabbra emelkedjenek és mi mi­
nél mélyebbre sülyedjünk. Mi­
ért akarjuk a kést a nyakunkra 
tenni, nem elég, hogy a tótok, 
csehek, románok és szerbek ott 
tartják a magyar nemzet tes­
tén? Nem tudjuk, látta-e és 
olvasta-e Bruger Géza, a Ver­
hovay Segély Egylet főpénztár- 
noka tót a diszes kiállítású yew tirnír MCf*V COPCDT 
füzetet, melynek a cime "The BÚI UUKA>—HEUI fUUBKl 
trail of Huns” (a hunok útja).
A hunok alatt természetesen a 
magyarok is ott szerepelnek, 
sőt első sorban szerepelnek. A 
magyarok és szövetségeseik 
borzalmas kegyetlenségeit mu­
tatja be * ez a füzet, melyet 

. százezer példányszámban dob­
tak az amerikai közvélemény­
be s a mely füzet minden má­
sik oldaláról felakasztott és 
megkínzott férfiak, asszonyok 
ős gyermekek eltorzult, kétség- 
beesett arca tekint reánk. Ter­
mészetes, hogy az egész füzet 
hazug és kiszínezett történe­
tekkel , van tele, de mi segítjük

í Ruhák férfiak
KUPPENHEIMER RUHÁK.

részére
Írja a nevét. Mert hogyan kéj»- ■ 
zeli azt. hogy mi felelősséget * 
vállaljunk egy/ olyan ügyben, a * 
hol még azt kém tudjuk, hogy 
ki emeli a vadat, ki küldte a 
levelet ? Megjegyezzük, hogy tó 1
illetőről még. nem hallottunk 0|c$óbb ~ és pedig nem csupán árban, hanem különösen a minőségben. A Kuppenhei- 

HÍREK A PITTSBURGHI REF. " mer ^ vezet a férfi ruházat terén és pedig azért, mivel lehetetlen jobb ruhát csinálni

A Kuppenheimer ruhákat nem az ár után kei megítélni. Sok ruha van, mely

Ambridge, Pa. és környéke 
t. magyarságát értesítjük, hogy 
lapunk képviseletét Ronyecz Já­
nos urlvolt szives elvállalni., ki 
fel van hatalmazva előfizetése-1 
két felvenni és azokat jogérvé­
nyesen nyugtázni.

Tisztelettel
a Magyar Híradó

. kiadóhivatala.

EGYHÁZBÓL
Közli: Kalaxsaii Sándor, 

esperes-lelkész.

Istentiszteletek. — Vasárnap a 
május hó negyedikén a követ- m 
kezö istentiszteletek tartatnak: g 
1. Reggel pont fél kilenc ára-,a 
kor Rankinban a szokott he- a 
lyen. 2. D. e% tiz órakor, vasár- ■ 
napi iskola. 11 órakor rendes is-'a 
tentisztelet s est ve nyolc óra- e 
kor Ifjsági Egyesületi gyűlés. >■ 

Egyháztanácsi gyűlés. Műit |e 
vasárnap szépen látogatott gyű- ■ 
lést tartott a pittsburghi egy- ■ 

CANONSBURG. PENNA. .. ház elöljárósága. A gyűlés meg ■ 
Csak lapunk legutóbbi szárná- állapította azt az összeget, a ■ 
ban emlékeztünk meg egy mc--mely a nagv adósságtörleszté- ■ 
keesporti magyarról, a ki vir- sére a követelmények szerint ■ 
tüsködéből 36 tojást evett meg.befizetendő. Megejtette a ne-1 ■ 
A tojásevés egyúttal utolsó gyedévi számadást, a mely sze- ■ 
vacsorának is, bizonyult, mert i rint az egviháznak a lefolyt ne- ** 
Miskolczy Pál jobblétre szende- gyedévben volt 1865.26 bevéte- *

■ mint a milyent ők készítenek. A tiszta gyapjút nem lehet jobhá tenni. A kézi varrás 
á önmagát dicséri. A mi pedig a ruha állásátilleti — Kuppenheimer ruhái több nagyság*
■ j' »

ban készülnek, mint bármely más ház öltönyei --- Ar :

Közli Galó József.

$65‘00-ig

azon esetben
mondunk — nem bizonyult 
ugyan halálosnak, de olyan kö­
vetkezményekkel járt, hogy 
alig volna tanácsos megismétel- 

az ilyen füzetek kiadását, haz ni azt a kis történetet, mely a
pénzünket a 'ftótok bankjába 
tesszük. Nincsenek megbízható, 
erős alapoko* tálló bankok Ame­
rikában? Hiszen még magyar 
bankunk is van néhány, a hol 
nem kell félteni pénzünket. Ott 
van Németül János és Kiss 
Emil, nem vész el náluk tiz 
ezer dollár ára Liberty Bond!

rült tőle örökre. A virtuskodás' le és 795.81 "kiadása. így a ne- ■ 
melyet itt el- j-gyedévi maradvány 1069.45. — * 

Éhez hozzáadva az előző évi P 
maradványt 954.29" centet: lesz ® 
a maradvány a negyedév végén 
$2023. Hozzáadva a Nagyadós- * 
ságra ‘befolyt összeget 65 dől- ^ 
lárt. A tiszta maradvány a ne- 
gyedév végén $2088.74. Miután ^ 
kérdés intézteiéit a tisztvisé- g 
lökhöz arra nézve, hogv- a szám 
adás napján, hogy áll vagyoni-

A MI BASEMENT ÜZLETÜNKBEN.
Dresszek és kabátok asszonyoknak és leányoknak.

ÉPEN MOST ÉRKEZTEK NEW YORKBÓL

Asszonyoknak és leányoknak chiffon taffeta dresszek, 
minden mintában és nagyságban. 25—50 százalék meg- 

takarítás. - Érték fel $25.00-«, CSUPÁN

virtüskodás következménye volt 
Ugy történt a dolog, hogy 

Kartik János, aki egyébként 
burdosgazda, fogadott a bárdo­
sával, Forgács Andrással, hogy 
átugoi-ja a kerítést. A fogadás 
összege 5 dollár volt. A kézszo­
rítással megpecsételt fogadás 
után Kartik neki rugaszkodott,

$11-65

Asszonyoknak és leányoknok kabátok serge, poplin és J 
velour. Selyem béléssel, tiszta gyapjú anyag. Minden ■ 
nagyság. 25—50 százalék megtakarítás. Három árban ■

$9-98-14.95-19.75j

:lag az egyházközség, a tisztrí- j 
seloség megállapította, április 
'hónapban a számadás napjáig 
volt a bevétel: 1524 dollár és

NE FELEDJE, hogy Ön mindig időt takarít, ami pénzt je­
lent Önnek, ha bevásárlás előtt először MAGYAR TOL­
MÁCSOT kér a MAGYAR OSZTÁLYBAN, .mely a BASE- 

MENT8EN VAN, az 5-ik Avenuei bejárattól jobbra.

"THE MG STORE*
S* AVE-SMITNFCLO * OtAMONO STS.

PITTSBURGH, PA. I
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MAGYAR HÍRADÓ

A PUTSBURGHI KATH. HITKÖZSÉG 
VÁLSÁGA,

__ Harmadik közlemény. — sokkal jobb ha a földön csúszik.
Megtörténik az, hogy valaki ő arra törekszik, hogy minél 

kkor megy a jégre táncolni, hasznosabb tanácsokat adjon 
mikor legjobb dolga van, bár,híveinek. Megtudjuk például 
tudja hogy elesik. Az a férfiú,\ az ö prédikációiból, hogy a tyuk 

ki légu-tóbb duhaj kedvvel a'kis állat, mert mindössze két 
a. ugrott, a Pittsburgh! ka- lába van. de. azért igen hasznos 
tfwükus magyar plébános, ] állat. Ha ió az idő. akkor to- 
Érdujhelyi Menyhért. Menyus, jik) ami azért fontos, mert mii 
bácsi keményen ugrándozik a

e, poplm es 
-«ag. Minden 

1 árem árban

1

ba jezok épen olyan közönsége­
sek az ö szájában, mint másnak 
az adj Isten és fogadj Isten. 
Pedig á főur nyolc gimnáziu 
mot végzett és 4 theologiát hall 
gatott s tudhatná, mennyire fáj 
az valakinek, ha minden alapos 
ok nélkül leszidjuk, különösen 
a munkásosztálynak, a mtjlyet 
a sors úgy is paeskol eléggé, 

Ajánljuk tehát nagybecsű fi­
gyelmébe az itteni sorokat, me­
lyeket lapunk egyik előfizetője 
küldött be hozzánk, akit mi szí­
vesen számítunk a barátaink

jégen s bennünket arra 
szerit, hogy harmadik

kény
közle­

ményt is írjunk, bár azt

jiK, ami azeri iumos, meri mai vesen >Aimm.uun « 
világban drága .a tojás. Ha kot-: közé. Ezt Írja a távol Wiscon
,-i - - ■. , ,...,1 .i'- .1..: . ínminLr úmr!t Karótin féük, tojást kell alá adni 
nap múlva kikelnek a ki

211 sínből lapunk egyik barátja fé 
csir- lig tréfásan, félig komolyan:1Z.1L'- múlva omcutv «x ** ‘ --------------* ”

hit- kék. Ugy-e hogy jó hangzik?j “Nem szégyenlem bevallani,
tűk. hogy erre nem lesz szük­
ség. Az ellenünk intézett durva 
támadás az oka. hogy ö vele is már nagyobb állat, négy lába
fogíalkotnunk kell. bár korábbi1 van s ha fejik, tejet ad. Ha jól 
yt cikkünkben még nevének Uartják a tehenet kövér lesz, ha
említésétől, is tartózkodtunk. pedig nem adnak neki eleget 211

De tud a plébános ur egyébről,Szerkesztő ur, hogy felsőbb is 
is prédikálni. Például: a tehén kólái tanulmányaimat az orosz!

kopárlegelőn végeztem, a hol a 
•maiha pásztori vizsgát akar. 
tam letenni. Az átkozott vég-

„____zet azonban az utolsó gimnáziu-(
ni, úgy lesoványodik. Idővel mi v:Zsgamat rontotta el s igy 
minden tehenet levágnak. Ilyen a bizonyítványomra a pecsétet 

Menyhért bátyánk nem volt 0kos és a mi fő, hatásos predi-1 egyik nagybátyám — aki mező 
mindig olyan kemény és makra |káe:ók lftán & hivek nagyon őr volt — ütötte rá. még pedig 
legény, mint a legutóbbi hló- eg vannak 
ben. Nagyon szerényen kezdte, |ják hogy

YIhít nuirvitlth líl- ... .

hatva s alig Vár- j töröl metszett tölgyfa bottal, 
a plébános ur el-, De ha sok iskolázottságom J 

Aj nincs is, senkit meg nem bán-i 
vasárnap ugyan) merész!tok és mindenkinek megadom

ben. nagyim »mV--.'-.......— 1 jak. nogy a pieoanos ui
mikor idejött. Meg nagyobb la- méikedéseit — befejezze, 
kást sem akart. Azt mondotta. ■ malt vasaniap ugyan) mt... 
hogy n#ki elég két szoba, a hol tEmlüjetet vett a prédikáció tár­
magát meghúzhassa. Egy az ö s ■ gy;l s >[enyhért atya . arra in­
két nagy vérebe reszere egv l>e- tette a missziszeket, hogy ott- 
dig konyhának. Ilyen kis ta- hon is öltözködjenek. !tisztán, 
házat akárhol össze lehet ütni. ne vsak akkor, ha a bu-jja a plébános ur.

— Csak a famunkát fizesse .<ert)ez mennek. A plébános ur! Azon közlemény is, mely az 
a hitközség, mondotta nagy sze- jn már egysz modern alapokra] “Amerikai Magyar Népszavá- 
rénven. a falak cementezését j |ét)ett s hihető, hogy a kakasok j ban" ielent meg, jelve van diir- 
és papirozását majd elvégezem1 igából lassacskán egészen uj! va személyeskedéssel a Magyar 
én. Mert én kaszálok, kapálok. meg[epd ösvényekre fog át- Híradó szerkesztője ellen. Egyet 
fejek és sikálok, hiszen Ameri-i ' jlen állításunkat sem tudja meg-
kában vagyok, a hol a munka nem j3 a Dre<hkáció az,‘cáfolni, melyeket két korábbi
nem szégyen. melyben Érduj,helyi plébános cikkünkben tettünk a hitközsé-

Ez a kijelentés persze 11 hó-'magasan túlszárnyalja Major.gi építkezések Ügyében, de a go 
,, Xtt hangzott el a volt jiebánost. A tettek dolga-' rombasagtol szinte csepeg mm-Wm úgy Kpipál.ia den X.gyon ».Un nem

Azóta már 16'sfobás lakásban . Majort, hogy igazi elvezet ab- latiak a kozlem mjt. azok hadd 
lakik melynek csupán a papi- j ban gyönyörködni. Mert meg "gyönyörködjenek itt ben -■ 
rozása ésólkszolása ezer dollár- tudta vo!na^~azt~Major tenni.,T« tat így ír többek koaoat a 
ba került Ez bizonv más álla- hogy 16 ezer dolláros, szerző-, plébános: "leghitványabb gya-

Manvus dést köt's a hitközségnek az-: nusitásoK es ragalmak . a
bátvánk korábban szokva volt. után 33 ezer dollárt kell fizet- plébános ellen indított hajsza"
a midőn a tehén fejés képezte ni? Vgy-e hogy nem". Ilyen — rosszhiszemű uisag .
; toX-demi forrás,. » «« *** '!» h‘™

r. >*. xxrXix rsr.
természetesei,'"oMaiba“ rugót»! A pittsburghi k.tholikus má,község "»*£'
minden néven nevezendő pórias gvarságot a szeretetnek, meg- gyűlés történj, télén. - »
munkát s áldja rendületlenül!értésnek és megbewujfcmek dák hamisak es a közönség fe- 
Noé apánkat" hogv a szölővesz- ezernyi szála fűzi össze Érduj- revezeteset célozzak . h P - 
* ... ,P ... „ bárka- helvi plébánossal. Ami azt ie- bános ellen izgatni . — a ne-

■ ”0t beVltte magaval a barka : inti, hogy a pittsburghi katho- pe, szándékosan sötétségben 
* í ükus magvarok éjien úgy szere- tartani", — "a közönséget Er.l-

Roppant haladást is „„ a nX ^-t^-. mjUaJ-ry

megragad, ezt" - 'j- -s,hi,,,mo„g .zi,
■bánosa. Kedvem» lapjában, az hogy szeretetet híve, ,r^.-^!Í1.,^at®“:aek^tani 
“Amerikai Magyar Népszavá”- mutassa s a hívek sem fukar- Elég. fogja
ban meg is dicséri önmagát a kodnak a szeretet . megnyílt a- 
jeles plébános úgy, hogy a pitts nulásanak kvfejezesev-el. Ennek 
burghi katolikusok a hasukat a kölcsönös es lángoló azeretet- 
fogják nevettükben. Majd ezt nek sok pompás virágát túl­
írja: ‘Tudja mindenki Pitts- nánk csokorba ko m, de nem 
burghban, hogy az előző négyí akarn.uk túlságos elvezetet okoz 
év alatt a hitközség egyetlen pi olvasóinknak, 
lépéssel sem haladt előre.” A" Elárulhatjuk azonban azt,
mióta azonban ö itt van, oh:hogy dacára annak a nagy sze
azóta gyarapodás és vidám élet]retetnek, mej.je a pe
van—a parókián. Majort tehát viseltetik hn ei nunt, M ügyet részükről tel-]
aki Érdujhelvi szerint négy i M^'us bátyankjtok^ ^ tekintet-
even at egvakaian semmit sem bu^hban 11 hónani itt tartóz-1, tűk, azon reményben, hogy ^
tett, hiaba sírja vissza a , F né . baráti nagy és hasznos szolgálatot!
hiába hozna meg minden_formális hitközségi^ tag. de)tettünk a pittsburghi magyar-,
zatot, hogy újra .gyönyörköd- nem a barátsá- ságnak, Higgadt, komoly és sze'
hessen prédikációinak szépségé ez nem változtat - a baratsa . agna Hí 
ben s pompás hangjában. A,gon. A négy barat - a pleba- 
szép hang és a szép redikáció nos sajat bevallása ^rint 

• - az a. régi rendszer. A régi a deme szerint bánunk el. Ez)
rendszer hívei' pedig, mar tud-'Meny s piebános ur magyarázza meg harmadik köz-;
ni ülik azok, a kik szeretik a E Zal.,2 Kob^ ^ ple“" lem6nyUnket.

""“it ^Rál,^). 4 Dankó -

Mihály (a hitközség építkezési 
ügyeinek vezére). Mások sza­

lmára nincsen hely.

, „ a türel­
mes olvasó s mi sem folytatjuk, 
tovább. Sőt befejezzük fejtege­
téseinket is. Két előző cikkünk 
megírásával az volt a szándé-i] 
kunk. hogy első sorban magát] 
a pittsburghi magyarságot is­
mertessük meg azon helyzettel.]1 
mely a templom építése körül] 
fennáll. Fejtegetéseink annyira'I 
tiszták, világosak és meggyo-,1 
zöek voltak s annyira igazak.,

ciót, úgy kellenek Menyus bá- 
tyánknek, akárcsak Kis Péter­
nek — egy hasbarugás.

mélyeskedéstöl teljesen menti 
cikkeinkre éles hangú támadás-] 
ban részesültünk, melylyel ér-j

ELJEGYZÉS A DANCH 
CSALÁDBAN.

A pittsburghi katholrkusok 
-^ulajdonképen nem is tudják, 
hogy milyen jeles férfiú az ő 
plébánosuk. Igazán nem szép tő 
lük, hogy vasárnaponként a

A szeretet dolgában azonban 
a katholikusok sem maradnak 
papjuk mögött, amit bizonyít 
azon elhatározásuk, hogy írás­
ban kérik meg szeretet plebá-luk, hogy vasarnaponxenv a a

templomból kijőve, mindig «-■Hét
ért siránkoznak, hogy miért 
nem hallgathatják most is Ma­
jor volt plébános szentbeszé­
deit. Major először elringatta, 
azután felemelte a hivek lelkét 
s sokszor könyéket sajtolt ki a 
szemekből, majd pedig mosolyt

Kardos Gyula—Danch Erzsiké.
_------- I

CUDDY, PA. — Az áltálé-1 
nosan ismert és tisztelt Danch, 
családban örvendetes esemény ]

Lhitközeég éléről eltávozni. Hét történt;« n.pokban. D.nel, Mi-, 
Sri é, megértésnek {hély * neje kedve, le.ny.t 

a szere „ Hogy i Erzsikét, eljegyezte Kardos
nem csodás példája ez ^ Kardos András és neje

äs Efvä
o óv,™,_______ tartanax, ' n keres. Danch Erzsiké mar
szemekből, majd pedig mosolyt zavart hit ^ny teienek' a harmadik leánya a Danch há-
„kaszton az ajkakon. Ahitat-| n.nak ^ SS” |zaspérn.k, aki férjhez 
tál, buzgósággal sietett is min-tehat a helyzetbe beletörődni. pHe^zés alka
denki a templomba.

Menyus bátyánk ezt máské­
pen csinálja, ő azt tartja, hogy 
nem kell a léleknek szárnyalni,

."wy'zeiu beletörődni.
Menyus bátyánkról g*

ki tudja, hogy rendkívül finom, a fiatalok a 
ember. A marha, ökör és osto- löknek.

e Ki».*;

OLVASD!
Minden Magyar Testvérnek, - minden munkás embernek hasznára lesz, ha az itt kővetkező

apró híreket elolvassa és gondolkozik felettük.

Tehát olvasd magyar testvér!
K ŐSZÖN KTNYII.V ANITAS.

Alulírott kedves kötelessége ni tel­
jesítem akkor, midőn a bridgeporti 
Magyar Segélyzö Szövetségnek ez­
úton is hálás köszönetemet 
ki azért, hogy nekem megboldogult 
férjem után az 1000 dollár haláleseti 
illetéket a rendes időben es hiány 
nélkül kifizette.

Midőn ezért az lstifii áldását kerem 
a Szövetségre, annak tagjaira es 
tisztviselőire« nem mulaszthatom el, 
hogy honfitársaim figyelmébe és Jó­
indulatába ajánljam ezen legerősebb 
VS legbiztosabb magyar intézményt, 
mely már 27 éve törulgeti a síró öz­
vegyek es árvák könyeit. Legyenek 
minél többen tagjaivá, mert ez az a 
testület, melyben soha senki nem 
csalódott, mert a legnagyobb pon­
tossággal es lelkiismerettel gondoz­
za tagjainak ügyeit.

lset robe-, Pa., 1 il 10 márrius hú.
özv. Fodor Istvánné.

köszönetnyilvánítás.

Alulírott hálás köszönetemet fe­
jezem ki Szövetségünknek, annak 
tisztikarának és minden egyes tag­
társamnak, hogy engem a Szövetség 
hosszas lábtörési betegségemre 100 
dollár betegségi segélyben részesí­
tett, amit a 159-ik osztály ügykeze­
lőjének, 'Nyikos János urnák az ut­
ján vettem kézhez. Minden magyar 
honfitársamnak ajánlom, hogy _ all- 
jón ezen jó és biztosan fizető Szövet­
ség tagjai közé. Tagtársi szeretettel

Barberton, O., 1919 március hó.
Gyurieza Péter.

NYILVÁNOS NYUGTÁZÁS.

Vlulirott ezúton is elismerem és 
nyilvánosán nyugtázom, hog> , » 
bridegoprti Szövetségtől 500 dollárt.
mint a megboldogult nőm után ne­
kem járó haláleseti illetéket hiány 
nélkül felvettem a 96-ik osztály ügy­
kezelője. Major M. József ur utján. 
Köszönetemet felezem ki továbbá a 
Szövetség tisztikarának, hogy kis­
korú gyermekeim ‘ részét, 500 dollárt 
a bankba helyezte el a részükre, 
hogy az nekik kamatozzon 21 eves 
korukig.

Kelt Philipsburg. N. J., 1919 már­
cius hu ...

Sári József

nyugtatvany.
Mely szerint én alulírott köszönet­

tel elismerem, hogy Gáli Mihály el­
hunyt férjem után az 1000 ha­
láleset» illetéket az Amerikai Ma- 
gvar Segélyzö Szövetségtől rövid 
időn belül hiány nélkül felvettem a 
20-ik osztály ügykezelője, Fentek Jo- 
zser ur utján — ezennel elismerem. 

Homestead, Pa.. 1919 március hó.
őzt. Gáli Mihályne, 

Paul A. Gall, pénzfelvelő.
Michael A. Gall, 

mint tanuk.

KÖSZÖN ETN YILV AN IT AS.

Alulírott ezúton is hálás köszöne­
temet fejezem ki Szövetségünk tisz­
tikarának, amiért nekem megboldo­
gult férjem után az 500 dollár halál­
eseti illetéket a lejelentés után 
azonnal kifizette a lCO-dik osztály 
ügykezelője, Wisnyánszky János ur 
utján — a másik 500 dollárt pedig 
gyermekeim részére bankba helyez­
te. Midőn ezt nyilvánosan is nyug­
tázom, nem mulaszthatom el felhív­
ni a magyarság figyelmét a Magyar 
Segélyzö Szövetségre, mint olyan 
magyar testületre, mely lebizto- 
sabban és legpontosabban teljesiti 
kötelességét tagjai családjával szem­
ben és amely Szövetségnek minden 
a családja jövőjével törődő emberek­
nek tagjává kellene lennie.

Monessen, Pa., 1919 március hó.

özv. Koczauer Ferencné.

KÖSZÖN ETN YILV AN IT AS.

Alulírott Tóth Ferencné hálás kö­
szönetét mondok a bridgeport. Ma­
gyar Segélyzö Szövetségnek tisztit­
kárának és minden tagjának, hogy 
nekem megboldogult íériem után az 
llHXi dollár haláleset; illetéket min­
den hiány nélkül kifizette a 10-ik 
osztály ügykezelője, Paluscsak Ja 
nos ur utján. A Szövetségre az eg a - 
dósát kérve, felhívom ra m.ndenkv 
nek a f,gyeimét, hogy »kimig 
t-iif legyen tágjává, mert akkor biz 
tositva "lesz családjának a boldogsá­
ga elhalálozása esetén.

Johnstown. Pa.. 1919 március hó.

özv. Tólh Ferencné.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Alulírott hálás köszönetemet fe­
jezem ki a brdigeporti Amerikai Ma­
gyar Segélvző Szövetségnek, mivel 
engem betegségemben 250 dollár 
csonkulási segélyben részesített. 
Ezen összeget Komoly Béla csóport- 
megbizottól tanuk jelenlétében fel­
vettem. Kívánom Istentől, hogy 
ezen Szövetség virágzóbb jegyen, 
mint volt, mivel megérdemli. Va­
gyok tagtársi szerettei

Chicago, 1919., március hó.
Szemján Károly.

KÖSZÖNETN YILV ANITAS.

Alulírott ezúton is hálás köszöne­
temet fejezeIfi ki a bridgeporti Ma­
gyar Segélyzö Szövetségnek és annak 
tisztikarának, a miért nekem meg­
boldogult férjem után az 1000 dollár 
haláleseti illetéket minden hiány 
nélkül kifizette a 10-rk osztály ügy­
kezelője, Paluscsák János ur utján. 
Midőn ezt nyilvánosan is nyugtázom, 
az Isten áldását kérem, ezen nemes 
magyar Szövetségre, hogy áldásos 
munkáját még sokáig és sok özvegy­
gyei és árvával szemben gyakorol 
hassa.

Johnstown, Pa., 1919 március hó.

özv. Hornyák Jánoené.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET.

Alulírott Rajkó Istvánné azuton is 
hálás köszönetemet nyilvánítom az 
A. Magy. Segélyzö Szövetség vezető­
ségének, amiért nekem a megboldo­
gult férjem után iáró 500 dollárt, 
(500 dollárt mint felsegélyt mar ele­
iében megkapott) haladék nélkül, 
pontosan kifizette az első osztály 
ügykezelője, Szöllösy Mór ur utján.

Ezen Szövetség az árvák és özve­
gyek igazi barátja és jótevője es 
megérdemli azt, hogy saját erdeke- 
ben minden, családját igazan szerető 
ember csatlakozzon hozzá-

Bridgeport, Conn., 1919 március hó.
özv. Bajkó Istvánné.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

Alulírott hálás kösznetemet feje­
zem kis a bridgeporti Magyar Segély- 
zö Szövetségnek és tisztikarának, 
úgy a magam, mint 8 kiskorú árvám 
nevében, amiért megboldogult fér­
jem után az 1000 dollár haláleseti il­
letéket a bejelentés után rövid időre 
hiány nélkül kifizette Kurtz Lajos 
ur. a 76-ik osztály ügykezelője utján. 
Köszönetét mondok minden Szövet­
ségi tagtársamnak és arra kérem 
őket, hogv tartsanak ki szorosan se- 
gélyző Szövetségünk mellett, mely 
oly sok ■ özvegynek és árvának felszá­
rit ja könyeit. "Vagyok tagtársi szere­
tettel. j

Passaic, 1919 márc us hó.
özv. Molnár Gáborné.

# # ; e*árvái

tói ezen a

“SZÖVETSÉG”
1412 STATE STREET,

A bridgeporti „SZÖVETSÉG” nem mond sokai 0 helyette a magyarság özvegyei es

beszelnek. c SZÖVETSÉG” nem akarja bebizonyítani, hogy a fehér fekete, vagy hogy a nap 

keklen kel fel tanem nyugaton, - de tényekkel bizonyítja be, hogy a legjobb alapon működő ma-
^ a segélyeket és haláleseti «keket, bogy a leg-

jobbanv**“., .. KÖVETSÉG” nem szóval akarja magát az első helyre emelni, hanem a tettek
meggyőző erejével mutatja meg, hogy egész Amerikában a „SZÖVETSÉG” a legjobb testület a magyar-

^ reTbridgeporti „SZÖVETSÉGNEK” minden magyar nő és férfi és azoknak gyermekei tagjava le-

beinek akár totóinak valamely más testülethez, akár nem.
’ “4 taggá akar lenni, kérjen felvüágositást, útbaigazítást es nyomtatványokat a bikán hvtal-

BRIDGEPORT, CONN.
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mai ráütnek arra a kézre, a mely csak jot tett nekik. 
Nem veszünk hadikölcsönt, Amerika ne számítson az 
itt élő olaszokra. Most már kint vannak a vízből, lehet
könnyedén beszélni. . ..... , . , „

Észrevesszük, ugyebár magyarok, a kulombseget, a 
mi köztünk és kz olaszok között van — de vájjon Ame­
rika népe és a hivatalos Amerika észreveszi-e? Nekünk 
a fajunk, a nemzetünk, a hazánk megy tönkre, mert 
ellenségeink halaira Ítélték; Amerika talán föl sem eme­
li a szavát mellettünk — de mi azért még cs^k gon­
dolatban sem akarunk ártani Amerikának s amikor az 
áldozathozatalra kerül a sor, meghozzuk azt is szívesen 
érte. Az olaszoknak csak a győzelmi zsákmányából akar 
e lvenni valamit Amerika, mert a maga becsületes leiké­
vel tudja, hogy nem illeti meg őket — s az olaszok már 
erre az első, nekik nem tetsző dologra is készek meg- 
tnarni a megmentőjük kezét...

IGEN, EZ A KÜLÖMBSÉG KÖZTÜNK MAGYA­
ROK MEG AZ OLASZOK KÖZÖTT. Nem hivalkodni 
akarunk vele, de azért akaratlanul is büszkén gondolunk 
írre a külömbségre s bizonyosra vesszük annak az idő­
nek eljövetelét, a mikor ezt a külömbséget Amerika is

nács háláját és elismerését tol-j 
mácsolja azért a férfias és em­
berien magatartásért, a melyet, 
a magyarországi vallásszabad­
ság és népjogok érdekében a 
háború dacára is tanúsított.

HIRTELEN HALÁL

A MAGYAROK, AZ OLASZOK
ÉS AZ UJ HAD1KÖLCS0N. . . . . . . . . . . . r w t h . .,

észre fogja venni s eszebe fog jutni, hogy a mindig feire- 
,i je I lolt, mindig kisemmizett és lekicsinyelt, de azért igaz

1 • l_ • "l.i . , M.nu ««An 1 ci mAnróf/íomalt vnlno ühUVlAmikor a mindenütt mellőzött magyarok Lit lés becsületes magyar nép is megérdemelt volna annyi
megmutatják, hogy különbek akármelyik dedelg.tet akaratot tőle, miht az olasz, a szerb, a cseh vagy

naclonaL az oláh.
Bár minél előbb elérkeznék ennek a megértésnek az

ideje! __________________

AMERIKAI MAGYAR SZÖVETSÉG.
Az Amerikai Magyar Szövet- j a magyarországi vallásszabad­

ság igazgató tanácsa április ság megvédése tárgyában meg 
22-én a Szövetség uj irtrdájá- [ jelent cikkeket a Szövetség ki 
ban (404 Superior Building) j nyomatta é$ körlevélben meg­
ölést tartott, a melyen részt'küldte az amerikai egyházak 
vettek: dr. Baracs Henrik el- vezérembereinek. Ennek költsé- 
nök, Pivány Jenő titkár. Bokorigeit a Ckvejandi I. Református 
Jenő pénztárnok, Körösy Jánosi Egyház vállálta magára, amely­

nek hazafias áldozatkészségéért(Alliance) ellenőr, továbbá a 
Református Egyesület vezér 
testüettének megbízásából Tóth 
Sándor, Borsos István (Det­
roit) és Kováchy M. György, 
a Nyugati Újságírók Egyesüle- 
t? megbízásából Tanai 1-ajoit, 
valamint dr. Cserna Endre, 
firab Mihály (Szt. I .ászló Egv-

jegyzökönyvi köszönet megsza­
vazását indítványozza a titkár. 
(Elfogadtatik.) A körlevelek 
rtem tévesztették el hatásukat, 
amiről majd később fogunk a 
nyilvánosság előtt részletesen 
beszámolni.

A titkár egy terjedelmesebb 
angol nyelvű röpiraton s több 
kisebb fölvilágositó cikken dol- 

Dr. Baracs Henrik üdvözöl gotik, a melyek a jövő héten 
ven a megjelenteket rámutat j fognak azétküldetni, 
arra, hogy a Szövetség kény te-j A titkár programmia az, 
len volt az egyetértés kedvéértí hogy a szervezésnek a központi

Az Egyesült Államok győzelmi hadikölcsönének rnoz 
galma teljes lendületben van s mint az előbbieknél, a 
'elek már most is arra mutatnak, hogy az amerikai riep 
ezúttal is kitesz magáért s tuljegyzi azt a rengeteg osz- 
szeget is, amit a kormány kér tőle.

Mint az előbbi kölcsönöknél, úgy a mostaninál is 
ott vannak az amerikai magyarok is. A magyarok, akik­
nek túlnyomó része szegény munkás ember, egyformán 
vásárolják a kötvényeket, azok, a kik vissza akarnak 
térni a szülőhazába, épen úgy, mint azok, akik már elha­
tározták, vagy tudják, hogy ezt a földet kell aliando 
hazájuknak tekinteniük. Hatalmas, milliókra menő osz- 
szeg az, amivel az itteni magyarok már eddig is a fo­
gadott haza segítségére siettek s ez az összeg újabb 
milliókkal, fog gyarapodni most a magyarok kotelesseg- 
tudása és áldozatkészsége révén. A hol a magyarság 
nagyobb számban él, mindenütt megalakultak és működ­
nek a hadikölcsönt előmozdító bizottságok, a melyeknek 
tagjai épen olyan lelkesedéssel dolgoznak a nagy ügy 
sikeréért, minf a bennszülött amerikaiak, vagy azoknak 
a nemzeteknek ideszakadt gyermekei, a melyek Ameri­
ka nagylelkűségének segítségével,haszonnal kerülnek ki
a világháborúból. let), dr. Földes Dezső és Varga

Ezeket a tényeket mindnyájan tudjuk, de szükség Hugó. 
volt előrebocsátani az ezután mondandó dolgok miatt.

A magyarok, széles Amerikában mindenütt köteles­
ségüknek tartják Amerika támogatását most is — pe­
dig még most nem is tudják, hogy az a föld, a mely szül­
te és nevelte őket, milyen bánásmódban fog részesülni 
a háború után? Bizonyosat nem tud senki sem, csak 
szorongó, elkeseredett lélekkel készül mindenki a leg- 
íosszabbra, annak a hírnek a meghallására, a mely Ma­
gyarország szétszedését, teljes megsemmisülését fogja 
tudtára adni az amerikai magyarságnak rs. Mindenki
készül az abba a tudatba való beletörődésre, hogy talán ............ -<r _____ __
Amerika sem fogja fölemelni szavát a? ellenségeitek mint tegyen meg mindent, ami*ára irányuljon, 
pusztulásra szánt Magyarország érdekében — de azért a jelen viszonyok között tehet-, A titkári jelentést tartalmas 
mégis mindéi) amerikai magyar siet letenni a maga sze­
rény áldozatát ennek az országnak oltárára, a mely ke­
nyeret és- .hajlékot ad neki és szeretteinek. Igen, a mel­
lőzött, lenézett', soha meg nem hallgatott amerikai ma­
gyarok igy tesznek, pedig valamennyien anna^ az or­
szágnak gyermekei, annak a népnek testvérei, a me­
lyet Amerika még mindig meg tudna menteni a reá vá­
ró borzalmas sorstól. Érdemel-e hát legalább elismerést 
és egy kis dicséretet ez az amerikai magyarság ettől az 
országtól?

Bezzeg a dédelgetett, egekig magasztalt olaszok nem 
igy tesznek. Az amerikai taliánoknak is szurj^ az or­
rát az, hogy Wilson elnök alaposan ráütött a tu'ságo- 
san sokat markolni akaró olasz körmökre s mert a zsák­
mányuk kisebb lesz, j mint tervezték, a maguk módja 
szerint ki akarják tölteni a bosszujokat Amerikán. S 
hogyan tehetik ezt meg manapság legkönnyebben? Egy­
szerűen úgy, hogy nem vesznek a győzelmi hadikclcsön 
kötvényekből.

A philadelphiai olaszok kimondották, hogy mivel 
Wilson elnök nem engedi Fiúmét és Dalmáciát az olasz’ Ez az ur Washingtonba fordult

Az Ön pénze biztos ezea bankban.
Az Egyesült Államok kormánya tiszteleg 

ben tart minden magán jogot, úgy a sajat pol­
gáraiét mint a külföldi államok alattvalóig 
Semmi körülmények között nem foglal le bank­
betétet vagy más magan tulajdont, a melyhez 
a nemzetközi szabályok és ezen ország törve- 
nyei nem adnak jogot.

Tartsa pénzét e bankban, a hol biztonság­
ban. van.

MELLON NATIONAL BANK
KÜLFÖLDI OSZTÁLY. 411413 FIFTH AVE, 

PITTSBURGH, FI

- BETÉT $100.000.000 FELÜL -

McKeesport, pa. szilágyi
Józsefet, Szatmár megye lázári 
származású, 52 éves korában azj 
elmúlt szombat reggel hatva ta­
lálták a szobájában, a hol bur- 
don volt.

Szilágyi, a ki munkából haza 
jövet megvacsorált s aludni 
tért, semmi betegségről még 
csak említést sem tett. Reggel, 
mikor Ihozzá mentek, hogy reg­
gelihez menjen, már halott volt.
Halála olyan volt, hogy a vele 
egy ágyban fekvő sem vette 
észre, csak mikor költögetni 
kezdték.

Temetése ihusvét első napján 
a magyar gför. kath. templom- ^
ban folyt le, az egyház lelkésze --------------------------- ------------- -~
Papp Sándor a temetési szer- ^ j^je T6th Borbála és kit 
tartás közt gyászbeszéd kereté- gVerm<íkétöl, a kik csak majd 
ban búcsúztatta el az óhazában fognak a gyászesetről
-------------------- -------------  - tvjomá.st szerezni.
Pénztikaritás mindenkinek. A szent Miklós gör. kath. te-

, ____ L- metötoé helyezték örök nyuga-
E TARTÓS CIFOTÁLFÁK KISEB i„mraSITIK A «FŐSZÁMLÁT. 1 --------- -----------------------------------

'•CementryArhsn és hasonló he­
lyeken. hol a durva anyagok oly 
gyorsan teszik tönkre a eipotalnat, 
ajánlom a Neolin-talvSkat Hamu 
latos tartósságnak Két |>ár rendes 
elpötalvat koptattam el Igen nelifz 
munkában, míg a Neolin ripotalpnak 
még mindig olyanok, mint a/ újak 
— írja A. F. Miller. The Peninsular 
Portland Cement Company super 
ihtendentje. .'arkton. Mirhiganban 

Bámulatos, mily erősek es tartó­
sak a Neolit! talpak. Tudományos 
vegylolyamat utján készülnek ilyen 
né — s amellett kényelmesek és víz­
mentesek. Férfi, nói és gyermek uj \ 
rlpók Is készülnek azzal, de kapha— 
tók mindenféle alakban tal|»alá>hoz v-«* r*-*

Fizessen ele a MAGYAR 
HÍRADÓRA, előfizetési éne 

egy évre $1.50.

átengedni a teret a Hüségligá- 
nak és a Végrehajtó Bizottság­
nak, most azonban itt az ideje, 
hogy a Szövetség ismét és fo­
kozott erővel fogallkozzék az

munkával párhuzamosan kell 
haladnia, a központi munka pe­
dig az amerikai magyaroknak 
jogvédelmi és egyéb ügyekben 
adandó tanácson kívül a legkö-

I* Viselje azokat és kisebbítse a 
cipösxáinláját. A Neolin talpakat a ,, 
TTir Goodyear Tire t Htthher (o.. 
Akron. Ohio, gyártja, ugyanaz, mely 
a Wlngfoot sarkokat Is készíti, 
amelyért jótállnak. hogy tovább 
tart, mint bármely más sarok.

ffeßjiaßoles

PUSTUUON EL A FÁJDALOM
A ki iAl őrzi magát «-kiadja vógNim a nuinklt Is. Min«bm ember
,, . - S «Mell v-:,-k«mi. - Kgy othanyagoU búlés k-mor

nJuU l.j magát, 6<sam»dáe fájdalmas v>r«icmroé tej-
iíwlbvtik, ki i»m l«<z rügtßn kezelve.

PAIN - EXPELLER
, tf-gi kipróbált hiawr ott légjen miodee. A mtil-
ben, hátban. H ■ oldatta ft -: !cr© hűU-, reutuái, « s tiefes 
fájdalmak. az izmok vagy izftletrl: «'teaxes fájdalmai ellen 
a Vaih Expell«- a likjoieb rr.-l 'i-'lioyd lu-duaillatik-

masiV: 's- ..piú níg>--.M. üvgekben eladott
Kerje ■ krgjobhet. a valódi Pam ExpcIleet. 

rwnagvo a védjegyet f» ., horgony mtküH
Thíaa.itt utas itta vissza. Páin-EHpelfcr ára üvegenként 
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amerikai magyarság egyetemes, zelebbi időben fökép az ameri- 
érdekeinek ápolásával, vala-1 kai közvélemény fölviiágositá-

séges, a szülőhaza érdekében, cai Lajös, Varga Hugó, dr. 
Újabban támadások is érték a 1 vita után, a melyben Körösy 
Szövetséget, ezek azonban mind:János, tiszt. Borsos István. Tar- 
egy forrásra vezethetők vissza i Cserna Endre és dr. Raracs 
s oly táborból erednek, a mely j Henrik vett részt, egyhangúlag 
kezdettől fogva ellene volt a elfogadták. Tárcái Lajos fölszó- 
Szövetségnek lalásiben szintén helyesli a ki-

Pivány Jenő beterjeszti je-, fejtett programmot és sziiksé- 
Igntését, a melyből kiragadjuk gesnek tartja az uj titkár tá-' 
a következőket: Az uj irodába 
csak április 11-én lehetett be­
költözni, a rendszeres irodai 
munka tehát csak akkor kezdő-

mogatáaát, aki úgy látszik tel­
jes odaadással és szakértelem­
mel munkálkodik a rábízott; 
ügy érdekében." Egy dologbanI 

dött meg. Ezt megelőzőleg a azonban nem ért egyet a tisz-1 
titkár New Yorkba utazott! tikárral s ezt nem habozik 
volt, hogy érintkezésbe lépjen! őszintén kijelenteni: nem he- 
egy előkelő amerikai úrral, aki I lyesli a Wilson elnöknek küldött 
nevének titokban tartását kér-!kábelsürgönyt. .
te. a Magyarországba küldendő 
ri<ha- és egyéb segély ügyében.

nemzet birtokába átmenni, nem fognak vásárolni az 
ötödik hadiikölcsön kötvényeiből Nagyon valószínű, hogy 
ezt az országnak számos más olasz telepén is kimondot­
ták, az pedig egészen bizonyos, hogy ha kimondani gyá­
vák voltak is, de magában száz és százezernyi olasz el­
tökélte, hogy hasonlóképen fogja megbosszulni magát.

Ez a tényállás s érdekes, hogy a nagy amerikai la­
pok, amikor ezt a fölháboritó dolgot hírül adják, csak 
annyit tesznek hozzá, hogy elég ostobák ezek a tajliánok, 
mert csak magukat fosztják meg egy igen jó befektetés­
től, mert gz uj .hadikölcsön igen jó kamatot fog fizetni. 
Amikor ezt a furcsa megrovást olvassuk, önkéntelenül 
is arra gondolunk, hogy ugyanezek a lapok hogyan 
neveznének bennünket, magyarokat árulóknak, ha tör­
ténetesen valamelyik magyar telep népe lett volna elég 
vakmerő ilyen kijelentést tenni, hogyan-követelnék va­
lamennyiünknek lámpavasra való húzását snogyan süt­
nék ránk az árulás és hálátlanság bélyegét... Ha a ma­
gyarokról volna szó...

Pedig a magyar nemzetet valóban most feszitik ke­
resztre s Amerika volt az egyetlen hatalom, a melyben 
í* magyarság bízott s talán bizik most is, hogy, meg­
álljt parancsol a tajtékozva rárohanó ellenségitek... 
Az olaszok pedig nem vesztettek semmit, sőt nágyon 
is sokat nyertek. Úgyszólván csak egyetlen kikötőváros, 
a miről szó van, amit zsákmány gyanánt maguknak kö­
vetelnek — s mive! látják, hogy Wilson elnök miatt nem 
kapják meg, vége a hálának, vége a köszönetnek, hogy 
Amerika mentette meg őket, hogy Amerika jóvoltából 
terpeszkednek a győztes székében s a legelső alkaloin-

azí engedélyért, de azt egyelő-

Bokor Jenő pénztárnok rész­
leten pénztári kimutatást ter­
jeszt be, a melynek főbb ada­
tai a következők:

re* nem tudta kieszközölni. Ké­
sőbb a Szövetség tisztikara köz- pénztári egyenleg 
vétlenül Wilson elnökhöz for­
dult kábeltáviratban úgy ez ügy­
ben, mint az önrendelkezési jog 
nak Magyarország népeire való 
kiterjesztése érdekében is.

A titkár sok okiolról kapott 
üdvözlő levelet és meghívást, 
igy Bethléhemből, Lorainból,
Youngstownból, Pittsburgh ból 
és Scrantonból. Scrantonban 
már meg is alakult a Szövetség 
osztálya, a mely tisztviselőkul 
Stadler Károlyt, Bállá Józsefet,
Marosi Józsefet, Zóna Istvánt 
és Erdélyi Jánost választotta 
meg. Indítványozza, hogy az ig. 
tanács üdvözletét küldje az uj 
osztálynak. (Elfogadtatik.)

A titkári hivatal április ll 
óta a körleveken kivül 96 leve­
let küldött ki, többnyire felvi­
lágosításokat útlevél, jogi és 
adó-ügyekben, valamint cikke­
ket és fölvilágositó leveleket 
amerikai lapokhoz és folyóira­
tokhoz. 1

A Manchester Guardian-ben

1918 jan. 27. 51.30
rendes tagsági dijak 329.17
pártoló tagsági dijak 1080.00
egyéb bevételek 242.00

$1702.47
Kiadások

iroda és telephon 333.58
nyomtatványok stb. 159.29
fizetések 225.45
utazási és távirati
költség 191.Á6

vegyes kiadások 162.55

$$1102.73
Pénztári egyenleg 1919
április 22-én $599.74

A pénztári jelentés tudomá-
sül .vétele után a gyűlés meg­
bízta az elnökséget az irodalmi 
pályázat kiiró és bíráló bizott­
ságok kinevezésével és megbiz 
ta a titkárt, hogy a Manches 
ter Guardian nevű angolorszá­
gi lap szerkesztőségének meg­
felelő átiratben az igazgató ta-

TESTVÉRI T IDE FIGYELJEN!
TARTOZK-E MÁR VALAMILYEN EGYLETBE?
NEM? ÉS MIÉRT NEM?

Azt mondja, hogy egészséges, hogy dolgozik, hogy van pénze, nem 
szorul senki segitségére. De jutott-e valaha eszébe, hogy mi ksz vele, ha 
megbetegszik, ha majd nem bír dolgozni, ha hónapokig fogja az ágyat nyom­
ni, vagy ha örökre nyomorékká lesz valamely szerencsétlenség folytán? 
Hát azon gondolkozott-e, hogy mi lesz a™családból, mi lesz az apró gyerme­
kekből, ha ön idő előtt kidől az élők sorából, ha idő előtt itt kell hagyni, a 
kiket szeretett, még pedig minden segítség, minden pénz nélkül?. Mert a 
pénz hamar elfogy, ha beteg az ember, ha nem dolgozik. Mások is voltak 
már olyan jó helyzetben, mint ön. Mások is mondották, hogy ne mkell ne­
kik senki segítsége, mégis nyomorúságba jutottak, mások kegyeméből éltek.

ILYEN SORSRA AKAR-E ÖN IS JUTNI?

Nem szégyelné magát, hogy mig egészséges volt, mig jól folytak nap­
napjai, addig nem gondolkodott jövőjéről, csak a mának élt, hogy holnap 
majd a mások kegyelméből éljen. Nem fáj a lelke, ha rá gondol, hogy az ön 
könnyelműsége miatt — akár befog, akár ha meghal — ártatlan családja 
fog nyomorogni, nélkülözni?

Megelőzheti e bajokat, elháríthatja magáról és családjáról a nyomo­
rúságot, há okosan él, ha bölcsen gondoskodik jövőjéről. Ezt pedig elér­
heti úgy, ha egyletbe lép.

i| -• I v °* I
Miért keH egyletbe lépnie?
Mert az egylet gondoskodik önről, ha beteg, pénzbeli segélyt ad, ami­

kor nem tud dolgozni, kenyeret keresni. De gondoskodik családjáról is az 
esetre, ha meghal, mert szép összeg készpénzt fizet ki hátramaradt kedve­
seinek, hogy ne kellenesen azoknak mások kegyelem kenyerén tengődni, 
sem Ínséget szenvedni.

TESTVÉR! -- Legyen hát okos, legyen előrelátó, legyen szeretettel magi 
és családja iránt! Álljon be egyletbe, bogy a segítség készen legyen mindig az Ön 
és családja részére, ne késlekedjen! Ki tudja neme lesz-e késő holnap ?

És ha már egyletbe lép, lépjen be ezek közül is a legerősebb, a leg­
biztosabb és legnagyobb egyletbe:

A VERHOVAY SEGÉLY- EGYLETBE, a hol nincs külön kivetés!
Hogy hiiért a Verhovay Egyletbe álljon be? Kérdezze meg azon sok 

ezer magyar testvéreit, akik már tagjai ez egyletnek, azok majd megmond­
ják önnek. Vagy kérdezze meg az utazó ügynökeinket, akik meglátogatják 
önt is. Vagy5 Írjon Gábor István főtitkárnak, Room 808, Markle Bldg. Haz­
leton, Pa., aki szívesen ad jönnek is, másoknak is minden felvilágosítást és 
tanácsot.
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STROTS ANY

AMERIKÁBAN. olyan . ünnepségek között szen­
telte fel, ami még azon a vidé­
ken is ritkaság számba megy.

TEMPIOMSZENTELES
STAR JUNCT10NBAN.

metőt, ezenfelül még 500 dol­
lár készpénzt is, úgy hogy mi­
kor a nagy munkája miatt át­
adta és függetlenítette a trau- 

—— geri és környéki hitközséget,
Husvét hétfőjén nagy ünnep- méltÁn elmondhatta, hogy egy 
ségek között szentelték fel a nagy mUnkát tudott befejezni. 
Star Junctioni magyarok Nagy I £zen k£t templom, úgymint a 

asszonya templomát. star junction! és atraugeri

vács Lajos plébános, a hol szin­
tén szép számban gyűltek ösz- 
sze a derék hívek, hogy hus- 
vétot ünnepeljenek. A browns- 
villei istentisztelet után Star-

templomokon kívül nem feled
Nemcsak a starjunctioni, ha- kezeit meg a connellsvilkj hit- 

— ■ községről sem és azt Amerika
első adósságmentes hitközségévé 
tette. Az egykor árverésre ke

nem az egész vidék magyarsá­
gának nagv ünnepe volt hus­
vét hétfőjén. E napon szei\tel-vit hétfőién, r- napon --- —. , ,
l fel ugyanis Kovács Lajos rillt connellsvillei templomnak 
cohneDeviliéi magyar plébános j az összes adósságait rendezte, 
azt a gvönyörü magyar temp--a templomot mesesen berendez­
ik. mely szemefénye nem- te, a plébániát újra bebutoroz-

ta, a híveket összeszedte, meg 
erősítette hitükben és vallá­
sukban. Az elhanyagolt plébá­
nia környékét valóságos para­
dicsomkertté varázsolta, a hol-—............... . ... ... „ , tály. a whitsetti református
nemrég szemet gödrök voltak-

csak a star junctioni magyarság 
nak. hanem az egész környék, 
főleg pedig a connellsvillei 
anyaegyháznak. Mig a magya­
roknak nem volt olyan papjuk.
mint Kovács Lajos, azon a vi-------- - — . - ,.
déken a magvarokat semmibe ma rózsák virulnak ,s finom 
Üm vették Semmi kulturális' szölöskert van. telve szebbnél 
intézményük nem volt. s Így at szebb gyümölcsfákkal es szép
amerikai és más nemzetiségű pázsittal, a miket megbamul-
népek előtt sem tudtak semmi- nak nemcsak az idegenek, ha- 
fék tekintélyt kifejteni. Ko-;nem az amerikaiak is. Nemcso-

szolgált az ebédnél, ugyancsak 
kitett magáért a felszolgálás­
nál és rendezésnél Gyetvay n is ruaasag smuu» »**'=*.' • , ...., István a starjunctiom szent

A templomszenteles nap.ian £ ,et elnöke. A hűsítők- ...................... --
külön vonat szállította a népe-t szorgalmatoskodtak: Kato-j Junctionba ment. a plébános az 
két a starjunctioni állomásra ^ J6zgef ÍKatona imre és Ta- uj templomot szentelni. A con- 
és még 10 óra sem volt, mlkor;kác8 lstv’an. a szakácsnők is nellsvilíei hívek jóságát és buz- 
az egyletek sürü tömegekben, kitettek magukért, mert olyan 
zászlóérdövel felvonultak a gyű I pompás ebéddel várták a v£n- 
lekezési hely felé. Mintegy • bégeket, hogy mindenki a leg- 
magyar jelvényekké! felekesi- j nagyubb dicsérettel emlékezett 
tett magyar bányász indult j r<yuk. Pethő Jánosné,
meg! 11 órakor a starjuncitom | jjagy petémé és Bodnár Ilona 
Rákóczy Magyar Rézbanda lel-: szorgoskodtak a konyhában, 
kesitő zenéje mellett a főutca-1 ^jutott a munka főleg a 
kon keresztül a felszentelendő hitközst-lg derék kurátorának 
templomig. Elöl ment a \erho- ^áborszky Istvánnak, akivel 
vay Egylet 16-ik starjunctiom együtt buzgólkodtak a többi 
osztálya, követték: a van mete- tjgztviseidk, u. m. Szalmássy 
ri Verhovay Egylet 201-ik j^^iálv. Köles Ferenc, Katona 
fiókja, majd a starjunctioni FSOrdás János, Banti
József főherceg egylet 6-ik ősz 
tálya. a Connellsvillei Szent

nellsvilíei hívek jóságát és buz- 
góságát mi sem jellemzi job­
ban, mint az a szép adomány 
és ofíera, a mely husvétkor be­
folyt az egyház pénztárába. 
Magában Connelsvillen közel 
egy ezer dollár volt a húsvéti 
ajándék, persely és különféle 
adományok összege.

----- o------

ELJEGYZÉS.

Barnóczki Miklós—Barrillo 
Erzsiké.

—- ... lomszentelés alkalmával kövér
Imre anyaegylet, a Leisennngi _ ()ffera v0|t a meiy és a per 
anyaegylet, a leisennngi József j svlyp£nz mintegy 400 dollár 
főherceg egylet whitestti ősz-; tixzta bevételt jelent a hitköz­

ségnek.
egylet, a whitsetti keresztény 
egylet, a traugeri József főher- pjebanot< Father Merz meg- 
cek egylet, a Szent Imre Con-Ihiv.-Wlir;l Kovács I-aios a múlt

McKeesport, pa. Bamócz-j
ki Miklós, Boston, Pa. magyar! 
farmer fia, Barnóczki István, a 
ki a francia harctérről, mint fü-

Missió Ave/lán. Pa. Az avet- rer sarzsit viselő tért vissza a
husvét hétében eljegyezte Ha­

cek egylet, a Szent Imre ^on; j jT r:™”Kovács ujos a mul, rill« János, az "Urunkjzmvál 
nellsvilíei egylet starjunctiom | héten napos magyar missziót tazsa gór. kath. egyház pénz 
2-ik fiókja. tartott Avellán, a hol a magyar

Mire a templomhoz ért a me- hívek azon részét, a kik még
féle tekintélyt kifejtem ^7az ^ wi-jneLmár Tte^tom" zsúfolásig megmaradtak buzgó katholiku-
iS-vlíen8 Knosk^lTk L-'golt hitközség újra éledt és a megtelt hívekkel. A tempV.tn soknak meggyontatta es meg- 

nellsvlile p - ■ !hívek rajongásig -szergtik a előcsarnokában Záborszky Ist-j aldoztatta.
már a második jukat; akfnek sza^tí^váo kurátor szép beszéd kisé- A húsvéti ünnepek lefolyása
tette fel azon rövid . , .. • , k;s ntrvben is rőtében átadta a templomot ConneLsvi/len es kornyékén.

te-mPlSäb Z inwghallgatiák. miden privát és; Kovács Lajos plébánosnak, mi- Nagy ünnepségek k‘»tótt folyt tette fel, de am, a 'ikben ‘is papjukhoz re ö megkezdte a szentelés! le az idén a husvét, ünnep
jesen adósságmentes tempi I £ ul és messze földekróF szertartást. Mig a szentelés Connelsvillen. Messze vidékről,
kát adott at a össze a derék ma- tartr^. starjunctioni Rákóczy
hol meg az u ° s ■ . | • v-ánvA<zok. hogv hitüknek Rézbanda szép egyházi eneke-

tárnokának szelíd lelkű, bájos 
leányát. Erzsikét. Az. eljegyzés 
alkalmából sokan gratu-láltak 
a fiatal párnak a jövő páros 
élethez.

AZ IFJÚSÁG MULATSÁGA.

, PITTSBURGH. PA. — Igen 
Connelsvillen. Messze vidékről, j sikerijlt táncestélyt rende-

kat adott át a Is^'a^derék'ma- ^S^^arjuitioni Rákóczy meg West Virginiából i» zárán ^ # „azelw,K)di Ifjúság hus-
hol még az utolsó darab Wg j- g á 2ok hogy hitüknek Rézbanda szép egyházi éneke- dokoltak e napra vét másodnapján. Az ifjúság
könvékJlT hWek azok akik -- vallóiknak hódoljanak. két játszott. Szentelés után a re a derék magvar ^an>a;fi k;!tu,aj(lo„képen :$ fiatalembeiből

áldhatják elsősorban, hogy Ko­
vács Lajos lett a connellsvillei 
plébános, mert 6 volt. a ki ki­
vitte a püspöknél, hogy az meg ..... - - --
engedte, hogy a traugeri és kör jós ^azokat í bérén
nyékbeli magyarok szervezked- v"
Sietnek és templomot épithet-

Férfiak, Fiatalemberek és Frak Részére.

Gyönyörű ruhák férfiak 
fiatalemberek részére a leg­
utolsó divatok vagy pedig 
megállapodott viseletűk sze­
rint. ide számítódik Serge 
Hannels, gyapjú és cheviot. 
Ha ön jó ruhát akar, jöjjön s 
legyen megelégedett.
Ara $13—35-ig

Pompás választék rendkí­
vül erős ruhákban fiúk résiére. 
Ezen különleges fiú ruhákat 
csinos vegyitett és serge szö­
vetből készítették. Mi jotál- 
lunk arról, hogy ön meg lesz 
elégedve a minőséggel és divat 
tál is. Nagyság 6—18 évesig. 
Ar    ....................  $7.50—$15-ig

Kérjen mindig magyar tolmácsot.

-ROSENBAUM ca
anyeiwm 1WB, ...... ......- Rézbanda szép egyházi éneke-j dokoltak e napra v■onnei.sv^ máaodnapján. Az ifjúság

és vallásuknak hódoljanak. két játszott. Szentelés után a1 re a derek magyar "an>a^" ;! tulajdonképen fiatalembeiből
\ starjunctioni elhagyott plébános megáldotta a szép fó- hogy eleget eg>CIU^ . . állott. Bajnok Károly. Kardos . '/ ...------------

magyarok is áldják a papjukat.'oltárt és a többi egyházi szere-1 kötelességeiknek. *ag>. am* Gyula és. Sági Lajosból, a kik T^g]a5gy Pál, Kovács István
*■---- két, mely után hagy misét ce- baton este^ 11 a™a !t> minden igyekezetüket latba ve ()]ab Tómű« aitAfirök Kon'

lebrált. Nagy mise alatt prv- nép volt CunneHsvulen, meiy* a aiker érdekében. A mu- janos 
dikádét tartott, melyben ki- alatt a sok száz magyar n>asz lataÄJl valóban várakozáson felül nkl y

PITTSBURGH, PA.

aki nekik egy gyönyörű temp­
lomot és Magyar Hallt épített

úgy.
hogy nemcsak mindent kész­
pénzen kifizetett. hänem__p“rihetnek es twnpiomot epivnct- f^»*^** , ... •Ík. De ez nem volt elég. Mi- száz dollár készpénzük ,s van 

. .' . * '__ mór A h/il medert és van a P^P

íegiassy rai, n-ovac» és, A mulatság tiszU Jövedelme
Oláh Tamás, ajtóőrök Konyha 200 dollár, melyet t pittsbaryu

im. .-.OBJ ------ r .. Iinrn. wv. ------------- ------ u* János és Jeső Mihály, ruhatár-jreformátus egyház pénztáriba
időt tartott, melyben ki- alatt a sok száz magyar >an>as javság valóban Várakozáson felül nzj Kanócz Mihály. , , jutottak. Minél több ilyen

emelte a starjuncitom buzgó hi- szebbnél szebb húsvéti * sikerült, a mi elsősorban a há- T |sikert. ■ ■
t nénzen kifizetett hairénv-^ár vek jóseágát és hithüségét. mi- énekelt. \ asarnap mar a '".rom fiatalember érdeme. De Jésvay János és neje hímzett —_o------
«.«az dollár készpénzük is van nek eredménye a szép magyar • misén zabolva voltba ^:í„ik,s férfiak és nők. gyulvkez- Jrnát ajándékoztak.melynek ki harüiaiäak a Ugjobb

-----— 7- , . • 1 4- a u0i megértés van a pap templom. Mise után a templom lom. A g. ■ . tek koréiuk. hogy mine! na- sorsolásából 13.66 jött be. \ira-
vél a plébános barátságos vi- . . bizalom alatti teremben diszebéd volt. a hívek egy, jó részé k»z ; gvobb legyen a jövedelem. ^t ajándékoztak: Kalassay magyar lapot, a MAGYAR
szonyban van a Fnck Compa- * * álda<a-mely alatt ismét réztianda húz- a templomból Nagymu* alatt • Jám,s. Etel és Sárika. Szilágyi Ilon, ^ ^ dra egy
nia és a többi benyatarsuiatok- uralkodik oU az 8tar,te a szebbnél szebb hallgatókat, offera volt Másnap, azáz hu>- Baieümk ^ • lunch.Iván Erzsébet. Bene Ilon. Baló »IRAIKJ,, .
kai, hát a traugen es komye- » van. Ezt mutatta m g _ . j ^ ^ Wmelen*. vét hétfőjén kora reggel mar j&Mtrao* _ An(lri. es Olasz Boriska. erre csupán $1.50.

....——..... .. .....  “ I
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TÚLVILÁGBÓL
, dme annak az ni lewnek, mel, a totó. Regényül M füzetében ken» Egy kalákáké» lakúé* setét 

találjuk ebben az ni regényben, kinek megjelenik a felesége szelleme épen akkm, union Pally delekbe meglepte! endete

felfedezést tesz a kalákáké» bnngyte ^^ ^ ^ ^ j. rm ™ . «. Dimmra »

•““SU —n-. -se ^ TÄfEl

Ilyen nagyszeni regényt meg nem adtak soha az amem magy sag érdeklődésre számíthat mint az.
elsőt követik a Ddetor Regénjtirton.A2 „Uzenetalnlvtbpo^d^ ^ tdnt Ön is s gyönyörködjék azdtbatt. Ha csupán első reg0.yti.et A rm

Az Egyesük Államok mmden részében páratlan érdeklődés ^n detóttv történekét mm Reeélytir eg, főzete 10 cert, egy

«Sf » SÄwtt™ mm. AZ MEGKAPJA EGY TELJES ÉVEN KERESZTÜL, REGÉNYÜNK MINDEN EGYES SZÁMÁT

Küldje még ma be az előfizetéséi, hogy nmei hamarabb olvastassa a pompás nagy rege y

s

4803 SECOND AVL
tyvnyomda Pittsburgh, pa.

L__ _——----- - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - -
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MAGYAR HÍRADÓ

SUPPLEMENT OF MAGYAR HÍRADÓ
A MAGYAR HÍRADÓ MELLÉKLETI

HUNGARIAN
BÁNYÁSZ

MINER
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\ tiltakozás elhangzott, a határozat el is ment, de, garazdalkodas. A tüntetés telje 5
hogy lesz-e valami foganatja, azt csák a jövő tudja | sen rendben folyt le. 
megmondani. Az ország törvényhozói úgy látszik, sok-, Az sem igaz hogy a sztráj
kai jobban el vannak foglalva a pártpolitikával, sem- kotók elől u vürös zászlót vit- > = . . ri „ u FewUHw
hogy az ilyen apróságokkal törődnének, mint az ország ték volna vagy hogy az ame- | Leisennngl Első Magyar DCtegSegeiyZO LgyWRDC,
népének rendszeres fosztogatása s a mesterséges ardra-i rikaj zasz|ót vörössel húzták 5
gitás lehetetlenné tétele. ... . volna át. '§

Az idő azonban bizonyosan el fog jönni valamikor,; =
a mikor itt, a demokrácia hazjában is adni fognak va- A gyár hivatalnokai terme- |

A csökkenni sehogysem akaró- drágaság ügye egyre uamit a nép akaratára. szelesen mindent elkövetnek. =
* 1 »1 . .......... u.í-----------„ i,,i,„t —------ ------------ - —-------------------- ------------------ .. hosrv véget vessenek a sztrájk- s

AZ 5-IK KERÜLET BÁNYÁSZAI 
ÚJRA KÖVETEIK 

A DRÁGASÁG CSÖKKENTÉSÉT. mely már 27 év óta végez áldásos munkát egyleti térén es | 
sok özvegyet és árvát vigasztalt már meg. — Az |
jelenleg van 627 tagja és 17 osztálya. — Beállási díj 5 = 
dollár, tömeges csatlakozás esetén 3 dollar. — 12 taggal g 
fiók alapítható. Havi tagsági dij $1.25. melynek elleneben g 
G dollár heti betegsegélyt és 600 dollár haláleseti dnat =

szerencsétlenség történt, 
egyik gázkazán föirobbant és 
két embert azonnal megölt, 'he-

m,„i *,» bányában t;„„k ,«,M :ig, Jirulék<>t„, „ meg k.„
most tartották meg. A költse-.‘fjjsetJiiök. Ezek áz érvek azon-1 

kívül 500 dollár birságra . „„„ hetn„v:«,geken
ítélték és nem kevesebb,t pedig súlyosan megsebesi-. .* (Sii,. e J . három évi es nem több

tett. Az emberek valamennyi­
en a kazánházban voltak alkal­

min! firemenek. A sze-mazva, mini nremenea. ké3zitette az épüktek föl-
rencsetleneket teljesen eltemet-. jáUs4ra Régóta tartozott
te a sok tonnanvi törmelék. A , . . • • . , , v,,,, „, . . , mar a burdja araval a burriosrobbanás következtében a ka- , , . . ., „. ... ... . asszonynak, a ki. amikor latta,zan is kimozdult hely ebe I es 2a , ■ ,, hogy sehogy sem tudja meg-labnvira tovább ment. , . , ... . _ ., kapni a pénzét tőle, a kompa-

kereketéböl

hét évi börtönre itélták.j v-1 m:g a bányászok követelése tel- 
zetes, hogy a bárgyú oroszt

<;liándó és rendszeres fosztogatása ellen s fölszólítja a 
Congresszust, hogy börtönbüntetéssel sújtsa azokat, a 
kik a magúk igazgatása alá akarják hajtani az ország 
élelmiszer piacai, hogy az árakat tetszés szerint diktál­
hassák a népnek.

Az ötödik kerület az unió egyik legnagyobb leg­
fontosabb és legtekintélyesebb kerülete s igy szava so­
li a,t nyom a latban. 50 ezer bányász tartozik hozzá, a 
Iák végtelen elkeseredéssel látják, hogy az ország élel­
miszer piacán még ma is ugyanazok az uzsorások ural­
kodnak, a kik eddig is uralták a helyzetet s akiknek a 
hatalma és ereje elég nagy ahoz, hogy semmiféle törvé­
nyes intézkedés ne fogjon rajtuk. Az ötödik kerület kör­
levelét el fogják juttatni az unió valaménnyh fiókjához. —-v------ inia irodájában
úgy hogy a felszólításról az uniónak mind a félmillió AHOL CSALNAK AZ ADÓVAL lefogatta az összeget. Az orosz
tagja tudomást fog szerezni. _____ 1 erre annvira felbőszült, hogy

. Hasonlóképen elküldik a határozat szöveget. Wil-j mTTSVÍI, F P. _ , ,.<ir bosszút esküdött a kompánia el 
són elnöknek, az allam kormányzójának es kongresz-. , maguk között egy', len és esküjét az épületek fel-
szusi képviselőinek és a kongresszus valamenny, ,«g-! 
janak.

dijat 5
fizet. / E

Bővebb felvilágosításért forduljon ezen címre: =

TÓTH FERENCZ, központi titkár |
= BOX 188, CON NELLS VALLE, PA. |
MIIIIIIIHimtlMIIIIIHnilllllllllllHmiHHHIUWIIHUmmHMIHMHIIIIjtlUIHHIWHM._-

. .aii v 1 Aki megteszi ezt, nem nekünkban nem hatnak : az emberekre, j . Amint a * . .. u u * ^ .. tesz vele szivesseget.. mert a sztrájk Uutvabb tart s ......mint' r ii- , többinem is fog megszűnni addig,

Tartsanak össze a magyar 
hanem a bányászok is és adják meg leg­

hány ásztársának, a kik alább egymásnak azt a segitsé- 
köziil nagyon sokan munkánál- get. a mit a mai nehéz köriil-

jesitve nincs.

Ha liliom tatráni/ra van

sí i/i. inon errr a címre: —

i küi vannak s a kik legtöbben 
nem tudjuk, hogy hová fordul- 
janak fölvilágositásért. Akad- 

sciik- hat olyan hely, a hol még min­
dig vesznek föl uj embereket

menyek között adhatnak.

UJ KÉPmONK.

Maui/ár Híradó, I80!í-2nd .4 
-4 legjobbat kapja.

m OLVASSA E !

A határozat lényege .a kp vétkező:
Az ötödik uniókerület bányászai felszólítják Penn­

sylvania állam kormányzóját, az elnököt, a kongresz- 
c'zus valamennyi tagját, és az egyes erre hivatott bizott­
ságokat, hogy minden késedelem-nélkül, azonnal fogjam 
nak hozzá a drágaság kérdésének megoldásihoz, hogy 
az ország népének nyugalma legyen végre valahára az 
élelmiszer királyok fosztogatásaitól. Hozzanak azonnal 
olyan törvényeket és rendeleteket, a melyek alkalmasak 
legyenek arra. hogy nagyarányú árleszállítás történjék 
iiz élelmiszerek terén. Gondoskodjanak továbbá arról, 
hogyha egyszer az árakat sikerült elegendőképen le­
szorítani azok többé ne mehessenek föl újra, hanem, a 
mennyire csak lehetséges, állandósítva legyenek.

Fölszólítják továbbá az elnököt és az igazságügy­
minisztert, hogy azonnal oszlassák föl és szüntessék 
meg azt a chicagói testületet, a mely tetszése szerint 
teszi drágábbá vagy olcsóbbá a vajat. Az igazság az 
ugyanis, hogy ez a pár emberből álló testület határozza 
meg, hogy mi legyen a vaj ára az egész országban. Ez 
a chicagói testület nem egyéb, mint utóda annak az el- 
gini testületnek, a melynek működését nem olyan régen 
maga a kormány jelentette ki tilosnak és törvénytelen­
nek s a melyet maga a kormány oszlatott föl abban a 
reményben, hogy jót tesz ezáltal az ország népének. Á 
testület föloszlott ugyan, de el nem pusztult. A tagok 
egyszerűen átmentek Chicágoba és ott másnéven újra 
elölről kezdték gyalázatos működésűket.

A háború már több mint négy és fél hónapja meg­
szűnt ugyan, de ennek a magában véve örvendetes tény­
nek sem az állam, sem az ország népe még eddig semmi 
hasznát sem látta. A háború alatt óriási módon megnö­
vekedett árak egyáltalában nem szálltak le s az élelem, 
a ruházat, cipő stb. nemcsak nem lett olcsóbb, hanem 
igen sok esetben oskk.al drágább lett, mint a háború 
alatt volt. Hasztalanul volt dúsgazdag termése az or­
szágnak a két legutosó esztendőben s a magtárak hiá­
ba vannak rogyásig megrakva mindennel, a drágaság 
egyre növekszik.

A nép kqrében a zúgolódás és-ejégedetlenség egyre

MUNKAHIREK A BÁNYÁK 
VILÁGÁBÓL

egyesületet akaitottak, azzal a1 
céllal, hogy 'az adózó nép érde­
keit oltalmazzák s igazságossá ( 
tegyék az adókivetést, olyan-j 
ormán, hogy senkit túlságosan 

ne adóztassanak meg. de vi­
szont a gazfiagok se menekülje­
nek meg a túlságosan alacsony CANONSBURG, PA. — Ri­
adóval. Ez a szövetkezet most,v'J idővel ezelőtt (anonsbürg- 
azzaf vádolja meg az adóbecs-', ban sem valami nagyszerűek 
lökeOtogy a Schuykill megyéi voltak a munkaviszonyok, mert 
szénterületek értékét tulságo- a plóhgyár is csfinkkentette az 
san alacsonyra becsülték. a j üzemét. a tiáSyákban pedig: 
polgárság azt követeli, hogy a| alig egy-két napot dolgoztak 
birtokokat legalább 200 millió- hetenként. A ^bányászok re- 
val többre kell értékelni s en-1 ménysége, hogy |a helyzet ha- 
nék az u j értékelésnek megfe-j marosan 
leiden megadóztatni.

------o------

Minden olvasónk írja meg. 
hogy a plézen milyenek a mun­
ka és megélhetési viszonyok 1

s igy sok bányász, különösen Értesitjük ALLBGHENY-ben 
ha közel lakik az ilyen bányák-<]ak(j honfitársainkat, hogy la­
hoz, nagy köszönettel venné, punk ottani képviseletét 
ha munkástársa révén szerezne CSATLÓS MÁRTON ur 
tudomást róla, azt a helyet pe- j ^ k_ fd vafi hatalmaz.
dig elkerülne, a melyről tudia,,^ előfizetések felvételére s 
hogy ott nem lenne keresni \»- azok nyugtázására. A közis­
iója. : mert és népszerű Csatlós Már­

ton fel fogja keresni Allegheny
Mai számunkban az olvasók ‘‘K^z magyarságát hogy a leg- 

. ... , ... .. jobb magyar hetilapnak, a Ma-talatnak egy néhány ilyen mun-jJgyar Hiradónak zászlója alá só­
ba- kahirt. a melyeket olyan derék rakoztassa őket. Kérjük, fogadIsmételten felszólítjuk .......... ............. ........ — —-------- , raaozia»»» u»c, .

nyász olvasóinkat, hogy írják magyar bányászok küldtek be. ják őt szívesen mindenütt, 
meg nekünk, milyenek a mun- a kik nemcsak magukra gondok Hazafias üdvözlettel

megélhetési viszonyok nak. hanem munkás bajtársa-1 a MAGYAR HÍRADÓ
ikra is.

ka és
azon a plézen. a hol dolgoznak. kiadóhivatala.

LEZÁRJÁK A KOKSZ­
KEMENCÉKET.

Connellsville táján egyre na-

iífog változni.
I most már valórév vált. mert a 
j gyárral együtt,, a bányák is ren 
j desen dolgoznák most már.
I CORAL, PA. — Megemlé- 
I kéziünk róla. hogy ezen a plé-f 
I zen sztrájk van, a mely onnan 
‘ eredt, hogy a kompánia nem 
akarja megengedni a plézen az

gyobo számmal ; oltják ki a unió szervezéaét. A sztrájknak 
kokszkemencéket. Pittsburgh- megv.an az az érdekessége, hogy 
;an is megtörtént, a mire még kompania többet fizet a bá- 
sohasem volt példa, hogy kiöl-, nyászoknaki mint M unió meg 
toltak a hazelwoodi koksztelep já]-lapitott Mreh de az emberek

mégis sztrájkolnák, mert nem 
akarják eltűrni, hogy a kom­
pért" a beleavatkozzék szerv ez- 

, kedési jogukba s megakadályoz 
nagJ I za az unió osztályának megala­

kulását.

minden kemencéjét, de Browns­
ville vidékéről is az a hir jön, 
hogy ott is minden nap százá­
val oltják ki a kemencéket. A 
milliomos szakértők a

egyebet sem csinálnak, mint jó 
solgatják azt a nagyszerű jó 
világot, a mely nemsokára jön­
ni fog az Egyesült Államok 
számára, de bár ez a jó világ 
nem igen mutatkozik, a szegény

A sztrájkoló bányászok szo­
kás szerint gyakran tartanak 
parádés fölvouuláspkat s egy 
alkalommal boltra ijesztették a
közeli Homer City lakosságát,

r.agyob a csökkenni nem akaró drágasa|pmiatt. A nép keresetnélkül maradt munkás-’a kik között valaki azt a hirt 
tigv látja, hogy sok esetben nemhogy könnyitenének a emberek egyebet nem tehetnek,1 terjesztette el, hogy bolshevik! 
•erhein, de még inkább növelni akarják ázokat s nem! minthogy ők is ezzel biztatják izgatók tüzelik a sztrájkotokat 
törődnek vele5, hogy rengeteg sok ember egyáltalában j magukat és várjak a beígért s nemsokára véres zendülést 
nem dolgozik máma s igen nagy azoknak a száma is, boldog világot. j fognak rendezni. A jámbor

homer cityi nép" tehát a rémhi-a kik a mindennapi kenyérrevalót is alig tudják megke 
resni.j * , r

Az tötödik unió kerület tagjai tehát a lehető legna- j^tt**^tt 
gyobb erővel tiltakoznak a mostani siralmas állapotok e1 a™° 
len s követelik, hogy a kongresszus azonnal hozzon 
olyan törvényeket, a melyek szigorú és pénzzel meg nem 
váltható büntetéseket rónak azokra, a kik* továbbra is 
uralni akarják az élelmiszerpiacot.

A kerüelt tagjai ezennel megfogadják, hogy csakis 
olyan dolgokat fognak vásárolni, a melyek föltétlenül 
szükségesek az élet fönntartására és húst. tojást, vaiat 
stb. csakis a legritkább esetben vásárolnak, mindaddig, 
amíg ezen cikkeknek az ára méltányos nem lesz; fölszó­
lítják az állam és az ország többi lakóit is, hogy hasonló- 
képen cselekedjenek s a drágaság elleni tiltakozásukat 
jutassák el a törvényhozás tagjaihoz.

A bányászok helyzete általá­
nosságban most sem javult.

ugyan hallatszik, 
hogy ez a bánya is, amaz is 
megindult, de a nagy többség 
még most is csak összevissza 
dolgozik.

A GYÚJTOGATÓ”

OROSZ BÁNYÁSZ.

BLAIRSVILLE, PA. — Áp­
rilis 5-én történt, hogy az egyik 
itteni bánya külső 'építményei

rek' hatása alatt biztosra vet­
te, hogy a közelgő csapat nem 
más, mint a beígért vérszomjas 
bolsheviki banda. Az ijedőseb­
bek kihívták Indianából az ál­
lami katonaság egy részét, 
hogy a zendülőkkel szemben 
megvédelmezzék őket. A nép 
ijedten menekült a házakba, a 
mikor az állítólagos bolsfhévi- 
kiek megjelentek a láthatáron, 
de lass&nkint elcbujtak, ami­
kor látták, hogy a tüntetők 
csak ibékességes bányászok, a 
kiknek eszük ágában sincs a

Azegész világ bámul­
ja azt az óriási sikert,

amelyet a

w PARTOLA he
hashajtó, vér és gyomor tisztító cukorkák elérnek.

Nincsen ma már olyan ember, aki ne ismerné és ne tartaná kéznél a

FÉRFIAKNAK áldis a PARTOLA
NŐKNÉL életszükséglet a PARTOLA.

GYERRMEKEKNEK élvezet a PARTOLA

A PARTOLA ÁRA: nagy dobozonkmt 1 dollár.
hat nagy dobozzal csak 5 dollár.

RENDELJEN BELŐLE MÉG MÄ A PARTOLA FELTALÁLÓJÁNÁL ÉS EGYEDÜLI
készítőjénél e cím alatt:

PARTOS PATIKA
160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

INGYEN DÍSZES FALINAPTÁR!
Vágja ki ezt a szelvényt, mellékelje rendeléséhez és ingyen 

kapja meg az 1919. évre szóló díszes kiállítású 
oljafestményü falinaptárt.

gereactt**'iJ. tat*'1 v*

-batoroiottszo
tartás« cüík S-s*or wie-, *- 
fetal mind«« 
-tan 1 cenC , 

Feltflnő bet 
eek agátsora J
el egy mcrtr Fekete bet-*, 
ért a fenti **"l Eladás, háai
adása, biztosij 
teléai, elejei a
ni nyila tko 
kveleies, ti
kur, társat
ragY naZ,
vagypier 5Uc. ■* . 
busz saóomegjelents uq 

Feltűnő bel 
*k agátaora
el egyFeltűnő bel 
t^gek agátsod 
■ekért a fenti 
tátik. L

Egyleti é»J 
két cent aiaj 
jetés ára 25^Feltűnőbb
fér el egy in Fekete bet 
ért a fenti -
tik. .Bankar 
ügy, gy»g>sl „ detései, munj 
kányákba, d 
lan, telepítés 
ban, gyár*k'I 1-szer iOc., 
kusz szón 1 q
megjelenés
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A eé
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a magyar 
Ilik meg leg- 
} -1 a segitsé- 
I nehéz körül­
it at nak.

ILONK.
i iHENY-bed 

> 1 at. hogy la- 
Heletét j
Äkton ur I
A ah hatalmaz! 
■ felvételére s 
i A közis-t 

I satlós Már- 
r®ni Allegheny 
Jff . hogy a leg-i 
papnak, a Ma- 
S -zlója alá so- 

™<érjük. fogad 
Mindenütt.
Settel •
■ HÍRADÓ 
M kiadóhivatala.

-i

Irtola.

IYEDÜLI

K, N. Y.

MAGYAR HÍRADÓ

IflS HIRDETÉSEK
ellátást nyer r+gj to-

iss

ELADÓ
egy jól berendezett grocery 

és butcherüzlet Kenmore, 0.- 
ban, 19 Ni Manchester Ro&don, 
a magyarság központján. 6-600 
dollár szükséges a vételárhoz, 

írjon vagy jöjjön rögtön.

.77 60c 6-szor BUSZ BZU.I
^al minden szó minden megjelen*»
,*vLih'm<ó “bétákból szedett Mrdeté-
J*g£J?10 cent. 14 ngáUor tér

riFeket«'1Ct*t»kel szedett hlraetÓMk 
■J . f-nti ar kétszerese számíttatok. 
*gítós. hazak vagy lakájok Kerb»- 

,v“!~biztosítás, szülésznői, kérész- 
*^S?’ Pliei?vzési értesítések. kos*ö-S^viUtÄok, gyászjelentések.
•LT^s! házassági ajánlat mani- 
w tárhat keres, eladó farm. fold kor. , _ oktatás, ven

Egy tükör szekrény, székek, 
asztalok és ágyak jutányosán 
eladók, 3962 Second Ave., — 
Pittsburgh, Pa

Világpolgárság és Állampolgárság
Irta: H. H. M'Uentíiin. Fordította: Székely 

brou'wtviUei, Pa. ref. lelkész.
S á ad o r.

(Folytatás.)
Az a gondolat, hogy Német­

ország a kisebb északi álla­
mokkal államszövetségbe kerül

akarnák tartani a kis államo­
kat.

tuv ü-szor v —■— ry'’
„jm felül minden szó minden 

-..ielenes után 2 cent *PVdtünö betűkből szedett hitdet*-
„Hgát^orü .15 cent. 14 agátsor fér
el Mtürő ^betüktöt szedett hírekté- 
Jek ,R»tsora 10 cent, 14 agatsor 
SSt a fenti ár kétszerese számít­
ói!/' í ♦! és egyházi hirdetés ára!

nt Legkisebb hír-
*F>ltü^bb°tetükból szedett hirde-
fíFeketf^tükból' szedett hirdetek
írt , fenti ar kétszerese szamitta- 
tik.

FORDÍTÁSOKAT
gyorsan és pontosán végzünk an-

^'"‘magTaTróL^ngolra
felelősség mellett, olcsó árakon.

A legtöbb egylet vagy egyen nem 
tudja, hová forduljon, amikor 
gyárról angolra kell
!amBÍZZA REÁNK A MUNKÁT

legyen az egyleti alapszabály, hl- fárevát, arról nem nyilatkoz
dkk.'levtloiyiÄn^^Äs tak.' Azonban hangsúlyozták

...... A tervezett középeurópai-elö-
mokkal államszövetségbe kerül- gazdaaá|TÍ szövetségnek
jön, 1914 dec. 18-án és 19-ikén ,g ^ szövetségi gondolat volt a 
talált utolsó visszhangra a szülője. A szövetségi terület az 
svéd, norvég és dán királyok j gSMki tengertöl az Indiai óce- 
találkozása alkalmával. A ha-. . . küdt voina. Az észak

-____ ma
fordittatnia va­

rom ország közti jó viszony és hömpölygő német folya- ma!’ azaz •>'------- " . .. :k
a semlegesség fentartását ille- ^ J folyó Duna tasa vegeit nem rendelkezik
tő egyetértés — így adták tud- -................— *>- zw_i semmi eszk
túl hivatalosan — jut kifejezés 
re az összejövetelben. Hogy mi 
képezte a további megbeszélés

lüiaa' »SS
annyiban is forradalomszerü-1 last fog tala ni ; w]t a szertartást Kovácsi Kál-
3 h„. ho«, „ «*•***, •*•*5* ott

mint az a ncpak társasagának, kiegyebea ^ „ ta,. volt a magyarság apraja, nagy-
nyes népjogi rendel alapos vál- idézi elő. . i.___v;«, nn»<r Undor bá-
tozásnak veti alá. A nép jog
helyébe a világszövetségjog
lép. Ez Írja elő a világszövetség 
tagjainak "mozgási szabadságuk 
mértékét. Es rendeli alá azo­
kat egy szövetségi hatalomnak 
és korlátozza szuverénitásukat.

Az eddigi népjogi közösség 
nem bir végrehajtó hatalom­
mal, azaz jogrendjének fentar-

a világszövetség uj korszaka 
ba.

Vége.
------o------

PHOENIXVIUil HÍREK.

tyánkat mindenki tisztelte.

Gyászolják őt gyermekei, özv 
Szabadosné ás István fia, vala­
mint nagy rokonsága, kik 
majdnem valamennyiéin küldöt­
tek koszorút az öreg koporsójá­
ra.

____ irvényes tak. Azonban hangsúlyozták
^Ín'a£“mreáSés’ mt „onn,.1 hogy a közöe érdekek védelmét

v xTtÍÖnal TRANSLATING CO.
Box 266, PUUbuTgh, Pa.

- -- -~ • í“1?6 semmi eszköz felett. A népek
•közti csatornák áltál az ana- afc a hatalom a iog mel
toli vasúttól a Vörös tenger és ^J háttérbe SZOrul. A népek 
a Perzsa öböl felé < Bagdadvss- k rendszabályából vagy
ut) etagazo vonalak alta a te- ^ közi jogügy,etekből
rület az Aegei es a Fekete ten- “ .

Mimienki mnttiinulh.tj» » ,l"’r- 
zlxly rar.trrM.rl. hsjvUe»«. m»- 

nlkflr stk. rkviC kW alatt, krvra 
VáltarKinS. Mi tanítunk nőket rn 

1 férfiakat. Krriee feMlaeceknát. 
.V.muokoífu laternatioaa! Barber.
Hairrleaáinii * Manicurin. Seb.uil.

k .., „ - * _ |.,nn a ve., ntt-bontk. Pa. » (!Bankár és hajujegyirodak, peM- ----------------- ------
a-v gyógyszerészek s urvcisok hi
•*?> S3 p- v.ulrarescB STViirakba esÍgy, ^ 0„unlfáskerescs gyárakba és 
Sa in*.*-
íí? telepítés, szeszes itatok nagy- 

llirak szabadalmak húsz szóig 
h-szor $2.60, 6-szor «.60. 

1'^ szón fetúl minden szó minden 
nggjelenés után 3 cent. _____

HÁZASSÁG.

akarják az ösazejövetellel elér­
ni. Mindenesetre ama közös ve­
szély. hogy a világháborúba be­
lesodródhatnak. s annak felis­
merése. hogy egyenként ilyeh 
veszélylyel nem bírnak, veze­
tett ez összejövetelre. A csatla­
kozás szükségességét elősegit- 
hette^ama napra való visszaem­
lékezés. midőn Gambier brit

get vidékét magába záró közle­
kedési egység létesült volna. 
Egy középeurópai-előázsiai gaz 
dasági terület,' a mely az észa-

ad'ódó kötelezettségek beteljesí­
tését csak önsegély által lehet­
ne kicsikarni, a melynek végső 
eszközét a háború szolgáltatja.

Köz/i Szegedy R. Gyula. jd/ sikerült bál. Hasvét má-
■-------- - ! sodnapján tartotta első idei

Ifjan a sírba. A napokban bálját a helybeli Mátyás Király 
temették el Rohálv András, Magyar Betegsegély») Egylet, 
Gonczruszka, Abauj megyéből; mon tanunk sem kell. hogy ki- 
származó honfitársunk 17 éves tűnőén sikerült, mert nemcsak 
István nevű fiát. Szülői min- a helybeli, de a vidéki magyar- ^ 
den elkövettek, hogy fiukat az; ság is nagyban hozzájárult.

“*—e; A népek társasaga, egyesülve
ki mérsékelt fóldovtol a forró. jla övetflégben, az önse- 
földövig nyúlik, az emberi elet]» %,mgK 
minden szükségleti

életnek megtartsák, orvosi mű­
tét alá engedték, mi már nem 
menthette meg őt, mert az or­
vosi tudomány sem segített raj 
ta. mivel a műtét után alig ns-

t>!rÍ é,f.'gélytT ezzel a háborút kikap-1 hány órai szenvedés után meg- 
targyat,***■ • _ v .... „ v;WjU ^ ... halt.

nI ! l6keZ68, miaun uamuici *
Eg>- 35 éves fiérfi keres egy admirálÍ8 Koppenhágát béke 

25—35 év közötti nőt házveze- id^ben js bombáztatta s a dán

PRASCSÁK JÁNOS
A Greenfieldi Magyar Szalonoa. 

A népszerűség
4014 SECOND At EN LE.

tönönek. Házasság nincs, kizár­
va. Levelek “takarékos ánber” 
4805 Second Ave., Pittsburgh, 
Pa. kéretnek. (m-

húgycső
bánt álmáknál 

Evógyulást talál 
24 ÓRA alatt.

Minden taep-z «ul» e nevetV
viseli ——VigyAeion &s utánzatokra.

’SVtcfty

. _ ?.*. T“‘."'lcsolja s helyébe a közösség el­szolgáltatna. E v.taggazdasagi ^.t
jelentőségű kérdésnél — Ang-jJ 
lia indiai érdekeinek veszélyez-1 —
tetőse miatt — ilyen terv ellen 
lángra lobliant volna a huza­
vona.

hogy az, ugv anyagilag, mint 
erkölcsileg jó legyen. Volt is 
dolga az egylet depók elnökének 
Cserep Péternek, ki fáradságot 
nem ismerve azon fáradozott, 
hogy az a legjobb sikert érje 
el, melynek gyümölcse nehány 
száz dollár lett. Ez alkalommal 
ez egylet egy gyönyörű szek-

halt. , ,
Holttetemeit az egész Phoe- 

nixville magyarsága részvételes •— . -
mellett kísérték utolsó útjára, rényt játszott ki. melyet az egy 

Az uj eszmék is, a melyek a A szertartást a helybeli ref.,let régi érdemes tagja Geczi
világszövetségben alkalmazás- lelkész végezte. jSandor e*

na. • Ira lelnek, leszakgatnak *okl A bánatos szülök egyetlen vi- tesen ajándékozta az egyletnek.
Azonban a népek ligája, j olyan dolgot, ami korhadt volt gasza a most nehány nap előtt.A.geneses nyerő Laky lat-
.... áiiramférfhi Viive-lés túladnak sok elavult dolgon. SZületett szép kis fiuk. a ki vanne volt.

( sa/adi orom. Nag>- orom
van a Kisrozvágy, Zemplén me

luoueii » .. ....................... " Azonban a népek ligája,!olyan dolgot, ami sorna.u gasza a most
flottát elvitte, vagy ama nap- ‘ o| áltamférfiu köve-lés túladnak sok elavult dolgon, született szép kis fiuk 
ra. midőn Oroszország Svedor- ‘ alerint a világgazda-1 Ezek tehát forradalmiakká, az- József névre kereszteltetett. ez
szagot arra kény*zentette hogy, JV , - t magáUl hoz-!az katasztrófálisakká válnak, pótolja az elveszettnek helyet,
mondjon le Finnországról, eset,^ ^ nag>. ^müirvDolitikus Ám e forradalomnak

“Hazvenetono címen aoyw 
Ave-, PitUburgh. Pa. kérek.

is magával hoz- az katasztrdtaiisaKKa pótolja az eixeszeiu.«-. 1 .
pénzügypolitikus Ám e forradalomnak se szabad a bánatos szülők fájdul- gye:x)l szármázó kishogya Ga-
penzuKM , . . _ ___j.............................................. „nl«Ál Ke- bor 214 Ann Streeti házánál.

u
Az igazi gyógyszer. 

Gyors—M atásos—Sikeres.
férfibajok ellen.

Minden gyógyszertárban.
Fizessen elő a Magyar Hiradó- 
rz.’ Egv évre 1 dollár u9 cent.

------ -— - I a nagv penzugvjwmiaus Am e lorraaaiomnaa wr . mely a imiwws ‘„
H í/assÁG :kg ama ltópr®' m,don. * POr°'| lehetetlennek nyilvánitotU a?az emberiség történetének to-,manak enyhítésére szolgai. Ke-

Egy 32 éré» Szve'gy iparosné ház- sz°k a düppeh sáncokat Mhorul. mivel az által a1 vábbfejlődése számara Wg| reszt szülők voltak Laki István
vezetőnői állást keres, magános un-1ostromoltak. ! ^ örvényébe. Ma, meglevő erőket a semmiségbe! és neje phoenixvillei lakosok.
iÄT I. a nagyok h.talmaának a ki- a „épek ligájától várja a men-1 rántani magával A "épek liga Temetía. Bodor Lajos 63 ev^

- 1ÍI"V ««invekkel szemben való visz- tó horgonyt. Amig a nagyokijában kiegyezést kell tataim a h()nf,társunkat szólította el ko-
száéiési lehetősége elein is irá- . kereskedelmi és vámháboru-| világpolgári és állampolgári zülünk a könyörtelen halai. Bo-

a nemzetek ligája, a Uat indítani képesek, politikai,eszme között. dór. k, Szabolj me-
meíy a kis nemzeteket oUalmá- és katonai háborúk is lesznek. Az összes államok szövetet- gyéből szam^rtt ide. n j -
ba veszi. A népek ligájának „^fűzhette volna, hogy a Lének, mint vilagaltamszove- gyereken otthonhagy t amazon
szelleme elleni vétkezést jelen- mig a szövetségi politika es az,„égnék vagy vitagazoxetsegal- tud* . ökel támo. A BROWNSYILLEI, PA. S VI-
tené. ha az uj világszövetség-1 egyensúly politika, a hatalmi pofámnak letesiteeéveL a melyben uta » _ ! DÉKI REF. EGYHÁZ
ban a nagy államok kordában litikanak e két kinövése. élet-;iiz önsegély a tagok kozott gassa. 0 .« mint ma» több honi

_____—;——------ ---- 1. ' ■ 1 ____ lYx..» -wlfliir u vrláirho-;

Fizessen elő a MAGYAR 

HÍRADÓRA, elifizetési ám 

egy évre fl.50.
Rakodjon megbizhatatlan UBERTY BOND váltók- 
tói, ha ők kevesebb összeget ajanlanak fek mint a meny- 
nyit hirdetnek. Jöjjön azon vasasokhoz, ki Jf)bet fget 
Telies tőzsdei értéket adunk. 309 PENN BUILDING. 
708 PENN AVENUE, PITTSBURGH. PA. Nyitva reg­
gel 9-től este 9-ig. 

bor 214 Ann Streeti házánál, 
ugyanis i kedves neje, Klajber 
Mária egy egészséges kis leány 
nyal ajándékozta meg. A kis­
dedet a róm. kath. vallás sze­
rint Mária névre keresztelték 
meg. Keresztszülei' voltak Ifj. 
Tóth János és Tóth Mária 
phoenixvillei lakosok.

o-

litikanak e Kei Kinoxese. vív. az onsegeiy <i '-“is"“ . : . .
Iwn maradhat, addig a vilagbé- már alkotmányszerüleg ki len- fitarsunk vagya 

.. .__ 1«, ....__ vílúirra szóló mert az <>rök bikét fenyegető kombinációk 
lesznek.

_______________ _ __ nem vált be.j
ne zárva egv világra szóló mert az örök bíró máskén in-j 

1 döntőbírósági szerződé# kötése tézte sorsát. Bodor huzamiJ-j 
Mész egybekapcsolva. A szövet- sabb ideig betegeskedett, míg,

T - 1 t _ 1 •__ ..»AVkív vivi liötPflrfiÓirhp osett.i

KÖRÉBŐL.

Keresztelések.

- , .... «Wraralra A rajira.-,ra» raw VESTABURG, PA. — Szopó

J^ ^ Kbr,ihi <Lrig m-> “

>i Ilii
. » ® c NN CC rra <— 3 >s. fS g S

**' X » K OTQ
á«r3 S.g.'á2 CD 3 Ss--- O.
ro - . . Jé,■ gqlrt

zr
3 n -ö* g- 
f1"^ ef- M

O 2X CfQ^ 1 VÍ

fS* 1 y':
» a. j <t>

3 ,» 5,t< >ür? 1 X*
’< ^ " 
te ~'v O- CÚ 
3 3 3“ 3 *3 S » 0.9= 2

or? .5ft.. 2. ’£ v:
03 3 cn co

^ „ S3 3* — • V C3 O Cö
3- N rt 3 *

r* S3 N 3 3 < C: le S3. 2. O330*13 —3*1: * P S

9Q Q:d. S w
rjt.r- ©• £* 
*•?»= %

ft 3* O 
K C« *c or? *-d isv; (sJK fi 'rt fB ,

s=S>£-g~g| 
s=- “(l'jOS

^ w it»

I I
3 3—. C: ej

% ‘"'•ti Ói
Eo-3 s se
i§-e*3 rt

S.3 K* 3 s ©C; c*" (ű ?

S.s 3 3fi S3 SB X* a. T? ró - r* 03 9=

‘T? -cO: S3

3-3 §
? ft o'. 0-0 tr- 03 5: 03 B.

'sT3- ^ <=S.^'»

sr

3 3" O.
iá -
^ I O: 

ft 1 N
o-IITCSis2a;o

9= o- — 5 a*v? E-oés' = 
’.SüF’i 2

rf)'<U 0
C JC 4JI Eli

cd

►jsor? rs S« 3
5C 3’ ^ 3t re y 
tő" re

^ rra 93 S3 <53 S3.O p ;—: 9= — i-b re 2^ r— or.* - 3 re — re o- N- o.ar< —re
!» S g rara?-

93

S3. 03

JT* Ä. «J 08 v •Ore “2C N <-» ’ 
3 X-S 3.W O-

%.£ 2i S3 _ 5c
3- co ES ™ 0 1?
1 H.C S3 ® ^ ?r
2 re c. » ^ s* 
c- re*“ y* ss^j? c»•s K3 3 s £; q- g »= ®- 5, o-=< 2 M os g O^o. 2:3- ^
? o. O O- sr 3* re*. 
_ S3- (6 <5 9= í ft. re, 32 -í 93 *1 3 <-»— S* I I I c-c .

2
00 5 :0

sr
|f
?T

QD $N gt y re
y x-

C5 ► CÖ V .^T N .y
:5 S s S’l 
- 5 5-^:3

I S l|c

0)

bco-=5
*" íb— te 
■S" > >
9) SÍ 

'S? ®
£ be e

g
£ c 2 
n| «
•g31
2 v S
'«pji 

C «30) 5
“ ■« e * cd S

~
^-rs- a>Cra^S Ä

SÍ
'O) rz: DC S-CJ :o

»= .>.

« g*“ 
^ C tn

v —- í> * «

> . s Sjz
,r. -3 =- Ä CaJ 3 "3
•3 3 'ti 3 .
^ E .3 3 ^
>>'« > 2 te : o v 3

C ~ PW flj --- -
£ .^2 E 2 re^ rr aj ti . .

6JSfc. .3 :3

-re -a;

>, N
ti be ”• - 3 *3 - w C . ti > to ai oe oT*->ti N o^-3

! -» -C I a) o 73■ ti be > ^ ^
1 ^ 3 "3 *oäs.«
•ti -őT ti — ^5

3*g 1 c:S
■3 TT. C S c
iS S *a •S'-ajt. ^ ti ? >c ti uS s.Cra 'Cí C 'OJ
"S g S -.U
-i, o -a/ o £ 
.e£jí> -

— "> — N -* ?
« ti c a5'3l 

$ S--.51 -o 3 -^ 3

«:3-?*£X c$ r;

ti C 2 * c S! 13
*! s s >ti ~ o ih -3 a> ^
£^f «

-ti M = 
Ő-3 3*2^0

«2 „
u ^.i.3 o

g^oE
ti^£„- 

ti O).2, c- S ne . 
■ob®ti ti 'ti 5) >0) sí^2 ti +->

• uí d) g ti JO £ »a cfC z/2 ^ 

0)

Q>
. t>2

• ti C'| ti3
Uü 'P O 3S bC-3cs ^ E £• sc E
ti 2? =2 C *- 3 

Od ^ 3>.$
1:2 * .ti
I ti 1^1«3 

c-ti -Er- c ®O £ 2 gv^r-s
92 J Is

O . fi
» ti.S

ta £.*§>■■ 
^ be g cd beC > ,<u
OJ » C fi- E^ ti E
ti^i 2^' ti.?) o.£ >
cí > 3 S =e
£ 3 S c•5 c se $rj 
OC-^fO. 
a5 c ti c te S -iO o 4>

«ra-S-a^*0 
g síJ S 

E a’Cí.'ti §C
:^.2 3í

2 -2

ti"?ti ti .<u ti 42

bti §ti S be o «H. ti ta c ti
ti g >'SS. o 9 —ti ^ o 
b* 3 o iSti V“ ti -o
>» ti ‘ü be ”ti -.T5 ' ■

s *» 3 IS oq
^ N 2.s'®:S-3'
_^2 $ a. re.i*fi N 3 »7-áírrt- íű X' ^• X r-»- o:

® Q2'S ■
sr S3-rí- rf S3 C£ <: *g P ró3 K- rr• S 3 ?r sr03 re
re. 5.» S3
u.S (í ^3*3 O

3 g! re B
re X* . <-* w 

SL a £-: I j" i—< I N < I ®1 I' S3 í1* — 73 ^ 93 55 I rej‘1 y, 1
fa* x- •*» 5‘ g x* _c§* S h

re “i a* I—I O’-* S-93 59= » ÖV ti-3 trt r PB 2- 5*3 *1 93 m 3«<«< res^B;J- 83^!

ft N O ft;
O 0? core. N

S3.
w »0 ^ ti a M J0*4= a* 5.3 g 3-s^s« *r = —p.» „.g

3x|.|sif316S®-
o • 3 SS P re c“ *T3 S3 rr- . —■ 03 O'N Mii. S3 <r*2. 3* S5 ti- y-s-scä ^í? a W.5 g* p

r, — 03.

£2 co 

r9 5“.®jC CT
P

»'o3 OTQ

9= 5"1:3 ** -g- 
3 ti §* 3. S3 3
3 g i.’g's.
Is 3 s 3.B
LS -Síre §.
3 ^ ÍL E* ^ ^<-h Ps #—• fisre re 3*« re r
• fi <DSÍ

B *2) to 
ti*<u5C
ti •— -ti
>ti F 
3^-0)g.^ti 
>ti j,. *j

5:iiiäl
•3 OS ti ti

S3 .Üti
te^ta ■£

ilS-3

I 8 ^^3 B-

le Á-S^BerÍÍBJ-5

9*0 re bo

á bo2 *
S'"a
=ti >^ 4) -
ta e sí ti .3 tiiO ti Oh «H Sh ti 
r, 'ta ti ta ^ -**
ti ti
Oti 9i,

í *4 .* DO:2 05 o

’ -&C 
fa tag
üss£ * E
SiSsal

cd cd
93

b tS3 '

-*-> cd 
Ons 6 *Ó a) ti 

.'P h ta

0:0 v ti 
« O cta .. 3

_ a£-gü art-> fi vcd
_ _ S 2 afE” V

§<^3 -§ Soyoti tarss a ti L-lifs
re 3 

S 0-3 Oh ti. 3 o 1 re c r» 013
P g-py-í * $6 o

he ta 
ti 2«;-; 3 - o>C-rJlO tCM äyo bota gg>i).ti
ao'O > -- «•

Ő-S >> ta

'S'CdiS 
'• c.fi cd a;

N •* bC 
ta ta ti
a
«2 ® » =

1 03 • 92 *a
ta. > I s 
ti, >> ta c £ 
°e be <u _ 'ta o*» ®ta
_J=:0 ti ta V boti ta

e s- c 3 ® 
5 Nti-O O 

N 'S•a ti03 83 ftti ta-2 2 se 05 J HJ SS Sh,, —4 03 :C52 »cd ^ fi 'fi
.*2 « 3®Bti $ c

ti'3 -be .^,1 -O 3 rsti ® ti ® 9»><J . N.ti T, .2 ™ bo „r S
gti tiH « ta g 8j§
s SÜTil- c » 1
ti £-S'c5 5 2i,>,oista Oh ta

ta S 
8 60

„ • 80 4J vQ ttiO 'Cd fi Cd N '03
bOO.fi e «a.



—-

'

húsz Juliánná (Ung m.) szüle-1 másokra, hanem követve az ed-!az “Urunksziváltozása” magyar 
tésü házaspár fia Mihály nevet ^igi jó példákat, mindenki leg- gór. katholikua templomra. Az

jobb belátása szerint cseleked- ünnepléyen a következők voltak 
jék. A segítés munkájából reá jelen. Lörincz András Lőrinc* 
eső részt kiki háromféle módon János, Tógyer József, Sopronyi 
veheti ki, még pedig vagy e László, Kapu ^Vlihaly,^ 
célra eszközölt adománynyal,' András, Banllo András, Juha
vagy kölcsönösszeg nyújtásával,Mihály, Sata Janos, Stefan
avagy mindkettővel. Gusztáv Korpona. Sándor.

Legutóbb a következők ad a- Komdz Gyula, e két utóbbi 
koztak ez alapra: Húsz Sándor|Springdaleról.
egy drb 50 dollár értékű Liber-1 „ . , °,
ty bondot, Osváth Imre 25 dől Az Első Kehányi Tihamér Ame

kapott. A keresztszülök tisztét 
Medve József és neje szül. Ju­
hász Rozália daistytowni (Pa.) 
lakosok töltötték be.

LA BELLE, PA. — Simon 
János bátfai (AJng m.) és No- 
vák Erzsébet palágyi (Ung m.) 
illetőségű szülök fia József ne­
vet nyert. Keresztszülők lettek:
Smajda Péter feredericktowni
(Pa.) és neje. szül. Renyhercz lfvjllvluv> ___  ____ _
Eszter pallói • (LJng m.) lako-i,árt Matkó Béniámin 10 dől- rikai és Magyarországi Egye­
sok. ! lárt! Dezső Gábor .10 dollárt, sült Magyar Munkás Betegse-

GYAh tttftAfrö ______________________
. . , xr_____________Rovesült ’ ni akaró munkástestvéremet ék ifolyólag felhívom a tagtestvé- jobb alapokon álló. elvállalt kö- BertgsSélyző várva vagyok munkástestvárl j

telezettségeit mindig pontosan gjjg é Munkás Szövetkezet” üdvözlettel !
— központi vezetősége elhatároz- Sipo« Gyula. főfitMr

ta, hogy három hónapon kero« Box 420. Homer uty. Fa.

$3 duquesnei első magyar

reim figyelmét, hogy alapszabá 
lyunk értelmében az $1.00 ha­
láleseti dijat legyenek szívesek 
beszedni és azt 30 nap alatt a 
főtisztikahhoz beszéolgáltatni,
1919 május hó ltől kezdődleg,
1919 június hó 1-iga követező 
címre Sipos Gyula, főtitkár Box
No. 420, Homer City, Pa. ■ ponti kezelés alatt áll, az iga- 

Minden tagtestvér tartsa szi.|zolt segélyek a lehető leggyor- 
goru kötelességének ezen felhi- flabban utal tat nakki 
vást teljesíteni.

teljeeitő egylet.
Beteg tagjáit 13 hétig heti 

hét dollár, és Iß hétig 3 dollár 
50 cerit segélyben részesíti. 
Temetési segély az elhalt tagok 
után 100 dollár.

Amennyiben az egylet köz-

WEST PROWNSVILLE, PA.
Horváth János nyírbátoriig dollárt. Kamatmentes kölcsö-

(Szabolcs m.) és Holéczi Bor­
bála fancsali (Abauj-Toraa m.) 
származású hitvestársak fia 
Dezső és Zoltán nevekre keresz- 
teltetett. Keresztszülök gyanánt 
Kovács József és neje szül. 
Szilvás! Paulin California! (Pa.) 
lakosok szerepeltek.

Ünnepek után.

Erdei János (Pittsburgh, Pa.) gélyző és Munkás Szövetkezet
tő/.

GYÁSZJELENTÉS.nőket folyósítottak: Kovács | ■
Béni két 50 dollár Liberty bon-j
dot. Hermán János két 50 dől-, Egy]etünk fötÍ8lrt*ara Szo- 
láros Liberty bondot Andó Pál monxjott 8zivvel jelenti, hogy 
(East Millsboro Pa.) - H Mucsan György tagtestvérünk
lár készpénz. ,1919 február hó 11-én a 7-ik
Citv Pa) egy drb. 100 dolláros , . ,. DVlty’ raV , “ j 1 ! számú osztálynál Roda, Va.. a
Liberty bondot Varady István- bányában történő kő zuzódás 

iné 100 dollar készpénzt es Sze-i 
1 kely Sándor egy drb. 50 dollá 
! ros Liberty bondot.

Tagtestvéri tisztelettel
SÍPOS GYULA, titkár.

Vegyék tudomásul a tagtest­
vérek, hogy a jelenlegi időben 
Kardos Dánielné halálesete az 
utolsó, tehát kéretnek a tagtest 
vérek, hogy legyenek szívesek 
ezen halálesetet beküldeni, mert 
ezzel csakis testvéri kötelessé­
güket teljesítik.

Azon reményűben, hogy az 
ilyen gyakori haláleset! kiveté­
sek megszűntek tagtestvéreink

Minden munkás testvér be­
állhat 15 évtől 50 évig; 50 éven 
felül 55 évig csak uj osztály 
alakításánál vehető fel. Ez a
beállás 2 hónapig tart: 15—20

REFORMÁTUS EGYLET.

Fdvtieli dijak:
16 évtől 25-ig .... $2.50
25 évtől 35-ig, .... 3.00
35 évtől 40-ig .... 3.50
40 évtől 45-ig .'... 4.00
Tagsági dij negyedévenként 

25 cent, havi dij 85 cent.

KALAUZ.
Főtiaztlkar.

Diszelnük Nt Kalassay Sándor es­
peres, főelnök Hornyák András, íöal- 
elnök Zákány Albert, főkönyvelő Ko­
vács Miklós, 1316 East St., N. S„ 
Pittsburgh, Pa., főpénztárnok Eszlári 
András, 2930 llarkums Alley S. S., 
Pittsburgh, Pa., főellenőr T. Kovács 
Gyógy, 4805 Second Avenue, Pitts-

Az egylet immár 27 év ót* 
működik s áldásos működésévé 
.ivivta a Pittsburgh-vidéki ma- 

. _ gyarság becsülését és elismert-
7v7k *2.257 20—30 évig $3.25; i sét. Huszonhét éves eredménye,
„n trí «•» 75. íq__45 évig nunkája batian ajánlhatja #40—10 évig *3.75, 4U—45 évig egyletet mindazoknak, a kik

tisztességes, jó magyar egylet- 
be óhajtanak lépni.

Az egylet úgy férfi, mint női

$4.25; 45—50 évig $5.25; 50— 
55 évig $6.25, ezen beállás mel 
lett rögtöni segélyben része­
sül; egyeeültünk fizet $7.00

Egyházunk fennállásának ide 
je alatt egy alkalommal se volt > . Értesítés,
templomunk annyira zsúfolt; j (• tudomásukra hozom a folyólag felhívom a tagtestvé-1 
mint husvét első napjának reg- brownsvi'.lei és környéki pro-' reim figyelmét, hogy alapsza- 
gelén, amikor az egybesereglett | testánsoknak, miszerint ideigle- l ályunk értelmében az $1.00 j 
hívek száma megközelítette a|resen a Brawn street 30 szám haláleseti dijat legyenek szive-:

következtében elhunyt
Legyen álma csendes az ide­

gen hantok alatt. ! között, az egylet megbízásából' burgh. Pa.. főszámvlz.gálók^ tozin
1 maradtamMindezen gyaszjelentesbol ki ZUREK JÁNOS, elnök, 

SIPOS GYULA, titkár.

I litván, Estu András, V. Petro József.

! 1. Anyaegylet, jegyző: Gáli István,
; 6025 Langhorn St., Pittsburgh, Pa.
1 2. Buffalo, N. Y., jegyző: Waszil
I János, 11 Pulasky St., Buffalo,

: Waszily 
aló, N. Y.

agokat 16 éves koruktól 45 éve,
, .. ----- - einooíi te- korukig vesz föl s eziaö szerintheti beteg.segelyt, $ , . _ ylavj 75 cent tagsági dij ellené-
metési költséget; felsegely feje befi 2g hétig heti 7 dollár, to- 
ben minden rendes fizető tag v£bbi 26 hétig heti $3.50 heti 
után 50c. Az elhalt tagtestvé-;segélyt fizet beteg tagjainak; 
rek örököseinek annyi dollárt, a: női tagjainak szülés esetén 14
híny '.«i. V.”,"
Minden tag köteles minden hó- költség vagy csonkulási dij 106 
napban $1.00 azaz egy dollár | dollár. Munkaképtelenné tevő 
havi dijat fizetni. betegség vagy baleset esetében

tagjainak féloegélyt ad.
Az egylet tagja lehet minden Elhalt tagjai örököseinek vagy

amerikai magyar 15 évtől 50 
évig. 50 éven felül 55 évig csak 
is uj fiók alapítása vagy csat­
lakozás esetén vehető fel vala­
ki az egylet tagjai sorába. A

háromszázat. Az úrvacsorával,: ; ]a költöztem át, a hol csak a 
a melynek jegyeit Húsz Sándor! parókia'elkészültéig fogok ma- 
főgondnok és neje adták 143|,.adnj. (Jgy a postgcim, mint a

sek beszedni és azt 30 nap alatt 
a főtisztikarhoz beszolgáltatni, 
1919 május hó 1-től kezdődleg.

személy élt. Perselyben és kis- teleforiszám a régi. Vagyok) 1919 iunius hó 30-ig a követ-
borítékos adományban 189 dől-1atyafiságos szeretettel: Szé­
lár és 73 cent gyűlt be. | Lely Sándor, református lelkész,
itt említjük meg. hogy az isko- p."07 Box 533, Telefon: 559 
Iá-helyiségben egy női pénztárca i Bell. —

. találtatott, a melyet jogos és j ------0------
igazolt tulajdonosa a lelkésznél 
vehet át. NÉVNAPI ESTELY.

kező cimre: Sípos Gyula, Box 
No. 420, Homer City, Pa.

Minien tagtestvér tartsa kö­
telességének ezen felhívást tel­
jesíteni.

Tagtestvéri tisztelettel

ÜZENETEK AZ ÓHAZÁBÓL
2. Bruwton, Pa., jegyző: Almásai | fentemlitett beállási díj mellett 

I József, Box 107, Bruce ton, Pa.
4. Monongahela, Pa., jegyző: Le­

nárt Károly, Box 346, Monongahela,
Penna.

5. Willock, Pa., jegyző: Veres Jó­
zsef, Box 182, Willock, Pa.

6. Whittett, Pa., jegyző: Gyüre Pé­
ter, Box 151, Whitsett, Pa.

félsegélyre szorulók hak tagon­
ként 1—1 dollárt, illetve 50—50 
centet fizet kivetés utján.

Az egyletnek anyaegylete Dg- 
quesneben székel s havi gyűlé­
seit itt minden hő első szombat-

A Vörös Kereszt pittsburghi 
irodájában, Union Arcade Bldg 
401 számú szoba, a következők- j Iváne“

- ^1 z 1 * g New Castle, Pa., jervxó: Győri
tván, 104 Gardner Ave., New Castle, 

Penna.
nek van üzenetük az óhazából;
Szakács József Coroapolis, Pa). István, 104 Gardner Ave
Vida Andrást Glassmore, Pa.), 
Kozma Károly (Springdale. 
Pa.), Matyiké János, Box 29,

Parókia-ügy. McKEESPORT, PA. — Hús
• A régebben szőnyegen levő, vét keddjén, a 1- érry Alleyn la- 
lelkész lak építés immár a meg kó Kresznóczki György és Mikó 
vaiósulás útjára jutott. Ugyan-J György kedélyes’, hangulatban 

vállalkozó befejezte a pince] tartották meg a György estét.

SÍPOS GYULA, titkár. Urge, Pa., Korbély Ujoe,
------0------ 11607 Kansas St., Pittsburgh,

Pa. H a jelentkeznek, megkap­
ják az üzenetet.GYÁSZJELENTES.

Egyletünk fütisztikara szo- 
moordott szívvel jelenti, hogy

és fLv.damer.tóm kiásatását, s, Ezen “estélyen több jóbarát, Kardos Dánielné tagtestvérünk 
igy remény van rá, hogy igére- j és ismerősök vettek részt s em-j 1919 március hó 3-án, a 16-ik 
te szerint 3 hónap alatt ele-' lékezetessé azzal tették, hogy! számú osztálynál Ethel, W. Va. 
get tesz kötelességének. Most az őssé jött jóbarátok jótékony' operáció következtében elhun.vt
csak az szükséges, hogy a hí­
vek szivvel-lélekkel karolják fel 
a mozgalmat. Ne tárjon senki

ságot is gyakoroltak, mert nem] Legyen álma csendes az ide-
csak mulattak, hanem ez alka- gén hantok alatt.
lommal 11 dollárt adtak össze Mindezen gyászjelentésből ki

A Pittsburgh és Vidéki 
Magyar Ref. Segélyzo és 

Egyházi Egylet
AlaJuiH 1895-ben.

9. Daisytown, Pa., jegyző Szűcs 
István, Box 563, Daistytown, Pa.

10. Elrama, Pa., jegyző: Nagy 
András, Bo 124, Elrama, Pa.

11. Glenwood, Pa. jegyző: Gócza 
Ferenc, 12 Rutherglen Street, Pitts­
burgh, Pa.

12. Duquesne, Pa., jegyző Szabó Jó­
zsef, 208 So. Sixth St., íluquesne, Pa.

13. Edri, Pa., jegyző: Valkovszky 
Mihály, Box 14, Edri, Pa.

14. So. Buffalo, N. Y., jegyző: Biró 
János, 222 Katharine St., So. Buffalo^ 
N. Y.

15 Studa, Pa., jegyző: Szabó János 
Box 811, Studa, Pa.

felhivásITfontos

értesítés.
Pittsburgh legrégibb, leg-l A “Kohányi Tihamér Ameri-

az uj tag rögtöni segélyben ré- ján esti 7 órakor tartja a refer- 
czesül. Uj fiók alapítható 12 mátus templom alatti helyiségé- 
taggal az Egyesült Államok bár;^^
mely részében, sőt ha tagjaink, Elnök: Kiag Ujój, pénztáros: 
haza vándorolnak, otthon is' Diószeghy István, 22 So. 7th St, 
épen úgy fizethetik a tagsági' levelező titkár: Rezes Mihály, 
dijakat. Az óhazába visszatérő P. O. B. 38, Duquesne, Pa. 
ugyahis épen olyan teljes jogul Titkár:
tagja lehet az egyletnek, mint ] zákány Albert, P. O. B. 66, Willock, 
itten. Pe. Gyűlések minden hó 1-eő visár-

■ napján délután 2 őrekor.
Egyesületünknek van eddig j m!

26 szép osztálya. $1.00 havi McKeesport, Pa. Gyűlések mm-
dij ellenében fizetünk 7 dollár den hó 4-ik vesámsnján délután i 
heti betegsegélyt és 100 dollár ^ t"nP'°m ^
temetési költséget. Az örökös ' Kankin brn. Pa Vl-ik o-rt » Titkár: 
azonkívül annyi dollárt kan az r temjén János, 327 Second Se tree, 
egylettől, a hány tagja van egy Rankirt, P». Gyűlések minden hó 4-ikvasárnapin délután 2 órakor a 4-ik létünknek. Tagjaink csonkulas Brough too-ban. Pa. (4. oszt.) Tit- 
esetén félsegelyben részesülnek, kár: Ifj. Szabó Ferenc, p. O. B. 4„

Bruceton, Pa. Gyűlései minden hő 
Ez igazi munkásegylet S az 2-ik vasárnapján délután 2 órakor az 

volna kötelessége minden mun- Italian Hallban. _
kás embernek, hogy egyletünk-1 «
höz csatlakozzék, ha hozzátar- Avenue, Duquesne, Pa. Oyü-
tozóinak érdeke szivén fekszik, lések minden hó 2-ik vasárnapján 
Bővebb felvilágosítással szive- *st? ,* magyar ref. templom iskolá­
sén szolgálok. Minden __ __
nélküli vagy hozzánk csatlakoz-1 «km.

__ 11 Jelepni szándékozók felviligofttáztegylet, lapnak a titkároktól vagy a gylilé-
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